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В А М Е Р И Ц І 
ПРЕЗИДЕНТСЬКА КОМІСІЯ ПРО ЗАКОЛОТ У КЕМ– 

ПУСАХ ПЕРЕСЛУХУЄ свідків із світу професорів, студен­
тів, членів Конгресу й соціологів та від більшости тих 
свідків чує, що найголовнішою причиною студентських за ­
ворушень с — В'єтнамська війна. Багато тих свідків пе­
реконані, що ані реформа внсокошкільної системи навчан­
ня, ані поправа життьових відносин у кемпусах не зліквіду­
ють остаточно тамошніх заворушень, бо В'єтнамська вій­
на хвилює молодь. Ліберальні й опозиційні супроти Уряду 
свідки промовчують, що здебільша агітатори з-поза кем– 
пусів підбурюють студентів комуністичними фразами про 
„незаконну" й „агресивну" війну Америки у В'єтнамі. 

НЮПОРКСЬКИП СЕНАТОР Д Ж Е К О Б ДЖЕВІТС 
ВИГОЛОСИВ в Сенаті промову, звітуючи про свою не­
давню подорож по Західній Европі. Він твердить, що Ат– 
лантійський Союз (НАТО), який охоплює 13 вільних єв­
ропейських держав та ЗСА й Канаду, може розлетітись, 
якщо ЗСА відкличуть з Европи поважне число своїх во­
яків. Ту постанову Америки більшість європейців сприй­
муть, як доказ відречення Америки від європейських справ 
і безпеки. 

Н Ю НОРКОВІ ПОГРОЖУЄ новий газетний страйк. 
Робітнича спілка експедиторів щоденника ,,Дейлі Нюз" за­
повіла страйк на 17 липня ц. p., якщо вони не дістануть 
підвйшки винагород. За останнім колективним договором 
праці вони дістають по 167.67 дол. тижнево. Видавці „НИ 
Таймсу" заявили, що коли внаслідку страйку не появить­
ся ,,Дейлі Нюз" , то вони припинять також появу „НИ 
Таймсу". Н ю Иорк мас тепер ще тільки два інші щоденни­
ки: пополудневий „НИ Пост" і ,,Лонґ Айленд Пресе". Всі 
інші колишні щоденники, включно з першорядною газетою 
,,Гералд Трібюн", зліквідувались внаслідку втрат, що їх 
спричинили страйки. 

Д Е Я К І АМЕРИКАНСЬКІ ЛІКАРІ ВИКОРИСТОВУ­
ЮТЬ схвалений в стейті Н ю Иорку закон, що ліберальні– 
ше ставиться до абортів, вимагаючи від жінок надмірних 
гонорарів. Епіскопальний шпиталь св. Иоана у Брук лин і 
в Н ю Норку жадає від пацієнток по 350 дол. кавції при 
зголошенні до шпиталю, л ікар зажадав 250 дол. за опе­
рацію, а 100 дол. окремо за анестезію — себто переведен­
ня тої узаконяєної операції коштувало б 700 дол. Крім то­
го, деякі лікарі вимагають від пацієнток письмової згоди 
батьків або чоловіка пацієнтки — чого не вимагає закон. 
Ці й інші подібні закиди зробив у пресі Вілліям Р. Лерд, 
що його вперта кампанія спричинилась вирішно до схва­
лення того закону. 

24,300.000 ОСІБ СКВАЛІФІКОВАНО в минулому році 
в Америці, як бідних. Це було на 1,100.000 менше, аніж 
було їх у 1968 році. Критерієм бідности був менший річний 
дохід, як 3.743 дол. д л я родини з 4-ох осіб. Фармери не 
включені в ту категорію. 

У С В І Т І 
ПІВДЕННО - В'ЄТНАМСЬКИЙ П Р Е З И Д Е Н Т НҐУСН 

ВАН ТІЄ ЗАЯВИВ, що він безпощадно нищитиме пропа– 
гаторів негайного замирення з комуністами, себто ,,миру 
за всяку ціну", що рівнозначний з капітуляцією. Промов­
ляючи на одній військовій церемонії Нґусн Ван Tic про­
славляв антикомуністичного духа і завзяття державної 
армії. 

ЄГИПЕТСЬКА ПРЕСОВА АГЕНЦІЯ ТВЕРДИТЬ, що 
Совсти наполягають на замирення арабських держав з 
Ізраїлем, але водночас запевняють арабам дальшу полі­
тичну й військову підтримку. Совсти буцім-то підтриму­
ють становище Єгипту й інших арабських держав, що Із­
раїль повинен звільнити всі без внйнятку окуповані ним 
арабські землі, в заміну за визнання арабами його права 
до державної незалежности й недоторкальности та свобід– 
ного користування Суезькнм каналом. Ізраїль вігмагас 
територіяльної „коректури" і це головна перешкода для 
замирення. 

ІТАЛІЙСЬКИЙ СУД ВІДКИНУВ заходи оборонців 
американського італійця Рафаельо Мікієлло, щоб до ча­
су судової розправи звільнити його з слідчої в'язниці. На­
званий 21-річний колишній моряк схопив був восени мин. 
року великий пасажирський літак, що летів з Лос Андже– 
лесу до Н ю Иорку, та стероризувавши пільота скерував 
літак — до Риму. Суддя визнав злочини того молодого 
чоловіка надто важкими, щоб залишати його на волі. Ви­
значено вже третій з черги термін ного судової розправи 
— на вересень ц. р. 

Д О П і Д Л ПРИБУЛА на запрошення її недавнього 
„лівого" міністра закордонних справ пані Нгусн Ті Бінь, 
..міністер закордонних справ" В'стконгу. Американські ко­
ла й. Опозиційні супроти уряду Індіри Ганді індійці обу­
рені, що запрошення пані Бінь рівняється визнанню Інді­
єю підпільно - революційного комуністичного уряду в Пів­
денному В'єтнамі. Індійські урядові кола стараються при­
меншити значення тієї' нібн-то „звичайної собі" візити ре­
презентантки В'єтконгу. 

ДО ЛОНДОНУ ПРИБУВ західньо - німецький мініс– 
тер закордонних справ Вальтер Шеель з офіційними від­
відинами. Ціллю його приїзду є поінформувати нового 
бритінського міністра закордонних справ, Алека Даглас– 
Гюма. про хід і вислід німецько - совітських переговорів 
про „пакт неаґресії" між Німецькою Федеративною Рес­
публікою та СССР. 

Помер Василь Новак, секретар 156-го 
Відділу УНС, поранений спричинниками 

грабункового нападу 
Честер, Па. — В четвер 

16 липня ц.р. помер на 78-му 
році у місцевому шпиталі 
внаслідок поранення зло­
чинцями під час грабунково­
го нападу ударом ножа в 
серце' Василь Новак, секре­
тар 156-ого Відділу УНС в 
Іст Честері, Па. Покійний, 

народжений 25 липня 1893 
року в с. Лобізва, в Захід­
ній Україні, був активним 
діячем УНСоюзу і його сек­
ретарем від 1914 року, про­
тягом 27 років. Відбудеться 
похорон сл.п. Василя Новака 
в понеділок з похоронного 
заведення Байта при Іст 9-а 
і Мсдисон стріт. 

Бритійський принц Чарльз і принцесса 
Анна прибули з відвідинами до ЗСА 

Вашингтон. — Діти бри– 
тійської королеви Єлнсаве– 
вети II та князя Філіппа при­
були в четвер цього тижня 
із своєю першою ВІЗИТОК) до 
З'єднаних Стейтів Америки. 
Під час відвідин у Вашинг­
тоні Чарльз і Анна будуть 
гістьмн президента Ніксона 
і його родини спершу у Біло­
му Домі і згодом в Кемп 
Дейвід. Програму їх відві­
дин в Білому Домі випов­
нять офіційні прийняття, 
танки і концерти. Потім їх­
німи господарями будуть 
доньки президента Ніксона 
Трісія і Юлія, остання із сво­
їм чоловіком Дейвідом АіІ– 
зенгавером. З Білого Дому 
принц Чарльз і Принцесса 
Анна переїдуть на коротке 
перебування до Кейп Дейвід 
і в суботу виїдуть до Лондо­
ну в Англії. Мати Чарльза 
й Анни королева Єлнсавета 
II закінчила в середу 15 лип . 

ня ц.р. свою десятиденну по­
їздку по північній і західній 
Канаді. Від' їжджаючи звід­
ти, вона висловила у про­
щальній промові сподівання, 
що бритійська корона буде 
й далі об'єднуючою силою 
для національної ідентнчно– 
стн багатьох народів з різ­
ним історичним минулим і 
традиціями. 

До Білого Дому принц 
Чарльз і прицеса Анна при­
були гелікоптерами з лето– 
вища. На площі перед Білим 
Домом їх зустрічало яких 
тисячу осіб, здебільшого з– 
поміж працівників Білого 
Дому і їх родин, як також 
багато репортерів. Вітав при­
булих гостей президент Нік– 
сон короткою промовою, під­
креслюючи значення цих не 
офіційних, але приватних 
відвідин, як вияву тісних 
взаємин між ЗСА і Великою 
Британією та Бритійською 
Спільнотою Народів. 

Гур това національна продукція ЗСА 
устабілізувалася після зниження 

в останніх шести місяцях 
Вашингтон. —; Згідно з по­

відомленням департаменту 
торгівлі ЗСА загальна про­
дукція цієї країни в товарах 
і послугах почала устабілізо– 
вуватнея в другому кварталі 
цього року після шестиміся­
чного періоду зниження, ко­
ли вона була зменшилася на 
яких сім більйонів долярів. 
Гуртова національна проду­
кція в другому чвертьріччі 
збільшилася в порівнянні до 
першого чвертьріччя з річної 
суми 970,1 більйона долярів 
на 10.8 більйона долярів. Зу­
мовлена ця стабілізація не 
так реальним збільшенням 
загальної продукції в това­
рах і послугах, як підвищен­
ням цін, що їх індекс далі 
збільшується в другому ква­
рталі, хоч і може порівняль­
но в меншій мірі, як у пер– 

в другому кварталі становив 
4,2 відсотка проти 6,4 відсот­
ка в першому чвертьріччі. 
Якщо порівнювати зріст на­
ціональної продукції до вар­
тосте доляра в 1958 році, тс 
реальне збільшення цієї про­
дукції в другому кварталі 19-
70 року становитиме всього 
500 мільйонів долярів при 
загальній сумі 724,3 більйо­
на. Представники департа­
менту торгівлі й інших феде­
ральних урядів виловлюють 
впевненість, що загальна на– 
ціональа продукція буде збі­
льшуватися й далі в третму– 
му, тобто літьому чвертьріччі 
1970 року і що разом з ЦИУ 
існуюча подекуди рецесія й 
інфляція будуть послаблю­
ватися. Урядові чинники пе­
реконанні, що знижковий 
процес буде продовжуватися 
й потім, в четвертому квар– 

шому чвертьріччі. Індекс цін талі 1970 року і в 1971 році. 

Д емонстрації й пікетування перед Білим 
Домом будуть обмежені 

Вашингтон. — Уряд през. 
Ніксона сповістив, що він 
внпрацював пропозиції но­
вих правил і розпорядків 
щодо обмеження величини 
й розміру влаштовуваних 
перед Білим Домом демон­
страцій, зібрань і пікетувань. 
Цього роду демонстрації й 
зібрання могтимуть відбува­
тися без будь-яких обме­
жень на площах довкола 
Монументу Вашингтона по­
за Білим Домом. Мають у– 
війтн в дію нові правила й 
розпорядки тридцять днів 
після того, як вони будуть 
опубліковані у „Федерал Ре– 
джистер" для публічного об­
говорення. Базуються ці но­
ві обмеження на вимогах 
безпеки Президента і ДІЯЛЬ­

НОСТІ! його уряду. Представ­
ники Департаменту Юстиції 
і Секретної Служби пропо­
нують, щоб кількість демон­
странтів на тротуарах Псн– 
силвенія Евню обмежити до 
100 осіб і в Парку Лафаєтт 
до 500 осіб. Досі було так, 
що організатори пля кова­
них перед Білим Домом де­
монстрацій і зібрань мали 
повідомляти про них на 15 
днів перед тим. Ніяких об­
межень щодо КІЛЬКОСТІ! осіб 
— учасників таких виступів 
чи зібрань — не було. Від 
тепер про демонстрації з у– 
частю до 100 осіб треба буде 
повідомляти до 48 годин, 
про зібрання з більшою 
кількістю осіб — на сім днів 
наперед. 

РОСТУТЬ РЯДИ УКРАЇНСЬКИХ ПРОФЕСІОНАЛІСТІВ 

Росте і розвивається українська громада в Америці і Ка­
наді, ростуть і розвиваються ряди українських професіо­
налістів, поповнюючись кожного року молодим і надійним 
доростом з-поміж молоді, що кінчає студії та одержує ди­
пломи. На фото - чотирьох молодих професіоналістів, як 
цього року закінчили правничі студії, одержали дипломи 
та зустрілись в адвокатській канцелярії не багато стар­
ших від них колеґ-адвокатів Футея і Раковського в Клів­
ленді. Стоять (зліва): Юрій Оришкевич, Володимир Ба­
зарно, Христнна Романів та Юрій Федннськнн, всі члени 
УНСоюзу, а д-р Богдан Футей, в бюрі якого вони зустрі­
лись, це президент Центрального Союзу Українського Сту­
дентства, новообраний головний радний УНСоюзу та один 
з найактивніших в студентському і громадському житті 

молодих українських професіоналістів. 

Уряд не передбачує замирення у В'єтнамі 
в найближчих місяцях 

Вашингтон. — Державний 
секретар Вілліям Роджерс 
заявив в минулу середу на 
пресовій конференції, що хо­
ча кампанія в Камбоджі по­
кращала шанси замирення 
на дальшу мету, проте годі 
передбачувати замирення в 
найближчих місяцях. „Не 
слід віддаватися зайвому оп­
тимізмові" — заявив дер­
жавний секретар. Що стосу­
ється Близького Сходу, то 
Уряд ще не дістав відповіді 
на свою мирову пропозицію 
з 25 червня ц. p., але мас 
певні відомості, що Совсти 
і араби поважно розгляда­
ють її. Роджерс очевидячки 
натякав на затяжне перебу­
вання єгипетського прези­
дента Нассері і його най­
ближчих співробітників у 
Москві. Роджерс потвердив 
заяву секретаря о б о р о н и 

Мелвіна Лерда про посиле­
не атомове зброення Совст– 
ського Союзу, але зазначив, 
що це не перешкоджує аме– 
рикаясько-совстським пере­
говорам у Москві про при­
пинення атомових перггонів. 
при чому Роджерс висловив­
ся оптимістично про шанси 
Віденської конференції. У 
тому самому дні пресовий 
секретар Білого Дому Ро– 
аалд Зіглер перестеріг жур­
налістів, щоб вони не віри­
ли газетним пліткам ,наче 
в Уряді існують розбіжності 
думок в справах В'єтнаму й 
Камбоджі. Він потвердив ще 
раз погляд Президента, що 
кампанія в Камбоджі попра­
вила воєнну ситуацію у Пів­
денному В'єтнамі і програму 
в'стнамізації, а „все, що 
сприяє в'стнамізації — спри­
яй також швидшому зами­
ренню". 

Араби не погоджуються віддати Ізраїлеві 
„ані п яди землі м 

Каїро. — Єгипетський пре­
зидент Гамаль Абдель Нзс– 
сер закінчив в минулий че­
твер 16 липня свою візиту 
у Москві, куди вія прибув 
ще 29 червня, і заповіджено 
проголошення о ф і ц ійного 
ко комуні кату на наступний 
день. Але, вернувшись ско­
ріше до Каїро єгипетський 
міністер закордонних справ 
Иахмуд Ріяд заявив, що со– 
вотські й єгипетські лідери 
дійшли у своїх довгих нара­
дах до ,,повної згоди" та що, 
зокрема, всі погодилися, що 
Ізраїлеві не можна віддати 
„ані п'яди" арабської тери­
торії. Єгипетський міністер 
особливо підкреслив, що Із­
раїль мусить звернути оку­
повані ним узгірря Ґоляну 
на ізраїльсько - енрійському 
прикордонні та східню час­
тину Єрусалиму, що раніше 

належала Йорданії. Однако­
во узгірря Голяну, як схід­
ню частину Єрусалиму Із­
раїль вважає за „інкорпоро­
вані й інтегровані" до із­
раїльської держави. Прези­
дент Нассер вже давніше за­
явив був, що коли б ішлося 
тільки про єгипетський, оку­
пований ізраїльцями Синай– 
ський півострів, то можна би 
без труду замиритися з Із­
раїлем, який був готов той 
півострів евакуювати, але Є– 
гипет, мовляв, не може за­
мирюватися з Ізраїлем кош­
том інших арабських, країн. 
Тим часом в Ізраїлі міністер 
військових справ ген. Моше 
Д а я н декоруючи заслуже­
них ізраїльськиь летунів, за­
явив, що він переконаний, 
що долю Ізраїлю вирішува­
тимуть не дипломати, а ле– 
туни. 

У Вр итанн портовий страйк - проголошено 
вийнятковий стан 

Лондон. - Бритійський у– 
ряд відбув надзвичайне за­
сідання, після якого прого­
лошено вийнятковий стан: 
відповідний декрет підписа­
ла королева Єлнсавета II. 
яка якраз вернулася з гвз– 
сї подорожі до Канади. Ос­
танній раз проголошено та­
кий сам вийнятковий стан 
в травні 1966 p.. коли за­
страйкували брнтінські мо­
ряки. 47.000 портових робіт­
ників вийшли на страйк, ви­
магаючи підвищення заріб– 
ків, внаслідку чого в одно­
му тільки Л о н д онському 
иорті застрягли 108 кораб­
лів та в Ліверпулі 42 кораб­
лі. Припинилася вся праця 
в доках і пристанях. Вий­
нятковий стан вможливлює 
урядові покликати військо 
для неретранспортування з 
вантажних кораблів в пер­
шу чергу харчів, які можуть 
зіпсуватися, в далі ліки й ін­
ші предмети першої потреби. 
Речник уряду заявив, що не­
ма загрози для харчової си­
туації у Британії, але страйк 
принесе великі шкоди еко­
номіці держави. Робітники 
зажадали підвишку на 80 
відс. від їхньої засадннчої 
платні, працедавці погоджу­
ються підвищити платню й 
різні побічні винагороди та 
вигоди, але не погоджують­
ся на таку полику звншку. 

Переговори ведуться під го­
ловуванням міністра праці 
Роберта Карра. Страйк пор­
тових робітників є поваж­
ним ударом для консерва­
тивного уряду, який урядує 
щойно один місяць, але, з 
другого боку, факт існуван­
ня в Британії тепер уряду 
Едварда Гіта спричиняється 
до спокійної атмосфери на 
біржах у Британії і поза 
нею. В Америці покищо 
приймають посилки до Бри­
танії, які йдуть корабельним 
шляхом, у надії, що той 
страйк швидко закінчиться. 

ПЕРШИЙ СКРИПАЛЬ 
РЕПРЕЗЕНТАЦІІШОЇ 

ОРКЕСТРИ СССР ВИБРАВ 
СВОБОДУ 

Буенос Айрес. — Арген­
тинська поліція повідомила, 
ЩО перший скрипаль Філь– 
гармонійної оркестри з Мо­
скви, Наум Фруман, втік від 
свого гурту, скривався і піс­
ля Від'їзду оркестри просив 
арг. власті дати йому політн 
чннй азнль. Філ'ьгармонійна 
оркестра з Москви давала в 
Аргентині концерти впро­
довж трьох тижнів. Весь той 
час членів оркестри тримали 
осторонь від місцевих меш­
канців і їм приносили з рес­
торану харчі до їхніх готе– 
левнх кімнат. Ближчих под­
робиць втечі названого му– 
ччки но подана 

Західня Німеччина й СССР переведуть 
офіційні 

Бонн. Офіційно прого­
лошено, що західньо-німс– 
ЦЬКИЙ ! совстськип уряди по­
годилися, їмо 27 липня ц. р. 
розпічяуться в Москві фор­
мальні переговори про під– 
тпсаяня пакту непгресії між 
Німецького Ф е д е р ативною 
Республікою і Совстськнм 
Зоюзом. З німецького боку 
головою делегації буде мі– 
Зістер закордонних справ 
Вальтер Шеель, а по совст– 
ському боці головним пред­
ставником буде міністер за­
кордонних справ Андрей 

наради 
Громико. Ті переговори під­
готовлено розмовами, що їх 
віп в імені Західньої Німеч­
чини державний секретар Е– 
ҐОН Багр. 

rr^^rrr^^rr 
ВИСТУП МАРТИ КОКО.ІЬ– 

СЬКОЇ НА с о ю з н и й 
ВИЛОЖЕНО 

Сон кивка. Заповіджо– 
шіп на цю суботі'. 18-го ли­
пня, виступ на цій оселі опе– 
рової співачки Марти Коко– 
льської відложено на пізні­
ший час з уваги на легку 
неднепознцію артистки. 

УНС ПРОГОЛОШУЄ ПЕРЕПРОДАЖ 
ДРУГОГО ТОМУ АЕУ; ПЕРШИЙ 

ТОМ НА ВИКІНЧЕННІ 
Джерзі Ситі. — 3 сьогод­

нішнім днем Український 
Народний Союз, у порозу­
мінні з Видавництвом Уні­
верситету в Торонті, прого­
лошує передпродаж уже дру 
гого тому монументальної 
Англомовної Е н циклопедії 
Українознавства, який поя­
виться у згаданому видавни­
цтві перед закінченням цьо­
го року. Цей другий том. як 
і попередній появляється під 
головною редакцією проф. 
д-ра Володимира Кубійови– 
ча та з новою передмовою 
проф. д-ра Ернеста Сіммон– 
са, включаз 13 розділів: 1. 
Право, 2. Церква, 3. Наука. 
4. Освіта і шкільництво. 5. 
Бібліотеки, архіви, музеї, в. 
Книгодрукування і преса, 7. 
Мистецтво. 8. Музика і хоре­
ографія, 10. Народне госпо­
дарство , 11. Народне здоров'я 
і медична опіка, 1. Зброй­
ні сили і 13. Українці в діа­
спорі. У тексті с 726 ілюс­
трацій та вісім кольорових 
і 22 чорно-білі табліщі. До 
другого тому додано також 
шість повнокольорових ве­
ликих мап України. Разом з 
бібліографією, що додана до 
кожної статті, та основним 
індексом при кінці, цей том 
мас майже 1,500 сторінок, 
отже на понад 300 сторін 
більший від першого тому. 
Кошт самого тільки друку 
цього тому виносить понад 
100.000 долярів. У порозу­
мінні з університетським ви­
давництвом, ринкову ціну 
на цей том, після його поя­

ви, встановлено на 60 доля­
рів. Проте, щоб дати нашим 
громадянам ліпшу нагоду 
придбати цю необхідну ан­
гломовну книгу знання про 
Україну. Український Наро­
дний Союз проголошує її пе­
редпродаж за ціну тільки 48 
долярів. На останній сторін­
ці сьогоднішнього англомов­
ного Українського Тижневи­
ка надруковано відповідне 
проголошення та д о д а но 
формуляр на замовлення, я– 
ке треба виповнити та пере­
слати до Головної Канцеля­
рії УНС разом із заплатою 
щонайменше половини ціни 
за книгу. 

Перший том на вичерпанні 

УНСоюз рівночасно пові­
домляє, що перший наклад 
Закінчення на стор. 4-ій. 

Екзекутива ЗУАДК 
Філадельфія. — У вівто­

рок 14-го липня відбулося 
тут у домівці Злученого У– 
країнського Американсько­
го Допомогового Комітету 
засідання Икзекутиви, на .ч– 
кому розглянено і вирішено 
такі справи: 

Допомога Югославії за­
кінчується. Екзекутива звер­
тається до всіх Організацій 
та окремих осіб, що займа­
лися цією справою, з прось­
бою надіслати до ЗУАДК-у 
зібрані фонди. 

Студент Пенсилвенійсько– 
го університету, Микола Ку­
ліш, який їздив до Юґосла 
вії з доручення ЗУАДК-ту 
задля зладження докумен­
тарного фільму про тамош­
ніх українців, вернувся, ви­
конавши це завдання. Він 
ствердив, що мав, завдяки 
легітимації від ЗУАДК-ту 
повну підтримку від юго­
славський властей. Всі по­
силки пачок і грошей від З 

-у відбула наради 
УАДК-ту 'В порядку наспі­
ли й розподілені. Фільм Ми­
коли Куліша, який спеціа­
лізується в цій ділянці, бу­
де внедовзі висвітлюваний в 
більших скупченнях україн­
ського населення. М. Куліш 
ствердив, що завдяки тій 
допомозі потерпілим від зем­
летрусу українцям в Юго­
славії надзвичайно зріс ав­
торитет ЗУАДК в очах одна­
ково тамошніх українців, як 
югославських властей. Зок­
рема Микола Куліш, який 
найбільше часу перевів в о– 
колиці Баня Луки, потвер­
див, що будова народних 
шкіл для українських дітей 
в селах Девятині й Лішні 
буде великим добродійством 
для тамошніх українських 
селян і їхніх дітей. Рішено 
п р и с пішнти будову тих 
шкіл, щоб вже осінню цьо­
го року діти могли корнста– 
ти з них. Нагляд над будо– 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 
КОРПОРАЦІЯ 
„УКРАЇНСЬКИЙ 

МУЗИЧНИЙ ФЕСТИВАЛЬ" 
Торонто. — Для публіку­

вання нових музичних тво­
рів українських композито­
рів за кордоном, влаштову­
вання концертів .фестивалів, 
надання стипендій учням то­
що, створено в Торонті кор­
порацію під назвою ..Укра­
їнський Музичний Фести­
валь". Онтерійськнй провін­
ційний уряд її затвердив. 
,.Украшські Вісті" зйцдмон– 
тону в числі з 9-го липня 
повідомили, що на пресовій 
конференції проф. Марта 
Кравціи-Барнбнш сказала, 
що нова корпорація буде ко­
рисною для розвитку укра­
їнської музичної культури. 

ГРУПОВА УКРАЇНСЬКА 
ВИСТАВКА В ВУДСТОЦІ 

Вудсток. Н. И. — В за­
снованій у 1968 р. Тетяною 
і Вол. Богачевським „Новій 
Ґілері ї" у Вудстоці відбува­
ються цього літа групова ви­
ставка праць українській 
МНСТЦІв, У виставці беруть 
участь: Я. Гніздовськнн, В 
Бачннський. Б. Божемський. 
Оленка Богачевська, Я. Вн– 
жннцькнй. Ю. Колесар. 1-
ванна Прийма, І. Шонк-Ру– 
сич, М. Чулаєвський та дея­
кі американські малярі. Ґа– 

лерія міститься при гаивеї 
ч. 212. що проходить через 
Вудсток. при вул. 194 Тін– 
кер. Крім перелічених МНС­
ТЦІВ, у ..Новій Ґалерії" вис­
тавлено кілька праць сл. п. 
скульптора Сергія Лнтвн– 
ненка та одна картина сл. п. 
Олекси Новаківського. Міс­
цеві американці і преса Ці­
кавляться в и с т а вленими 
творами, знайомляться та­
ким чином з українським об­
разотворчим мистецтвом і 
скульптурою. Цього ро су 
виставка в ..Новій Г а л е р і " 
вже третя з черги. 

НОВІШ УСПІХ 
ІО.ІІЯНИ ОСІНЧУК 

Ню Порк. Юліяна Осін– 
чук, наша молоденька піа­
ністка, відома із своїх блис­
кучих успіхів однаково, як 
у музичних студіях, так і ви­
ступах, здобула новий успіх 
своєю участю в репрезента­
тивному концерті Беркшів– 
ського Музичного Осередку 
в Тенґелвоуд, Масс , мину­
лої суботи. 11-го липня. Ю– 
ліяна завершує свої студії в 
згаданому Осередку, в яко­
му студіюють тільки вибра­
ні найкращі студенти з Аме­
рики, Канади та інших кра­
їн і який кожної суботи і не– 
далі влаштовус такі репре­
зентативні концерти для пу­
бліки і музичних критиків. 
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Сумна доля індіян 
Дослідники світової культури стверджують, що вже 

2.500 років перед народженням Хрнста північно - амери­
канські індіяни, які забрили були на цей континент з Азії 
почереа протоку Беринга, виробляли чудовий хатній по­
суд. Тримаючись цупко природи, вони зберегли примітив­
ний спосіб життя й глибоко вкорінея прив'язання до сво­
їх традицій. Скільки їх було тоді, коли білі пришельці по­
чали витискати їх з їхніх урожайних та риболовних обши– 
рів, ніхто не знає, бо перепису населення тоді ще ніхто 
не переводив. Американська статистика за 1950 рік пода­
вала їхню кількість на 357.499, а на рік 1960 — 523.591 
осіб. Тепер у резерватах живе кругло 452.000, а по міс­
тах, де годі підрахувати їх докладно, дальших кругло 
200.000. В останніх роках почався їхній відродженецькин 
рух: відважніша оборона своїх прав. 

Проблемами індіян в ЗСА займається Бюро для інді­
й с ь к и х справ. Першим американцем індіанського роду, 
головою того Бюра, був Роберт Л. Беннет. який проте 
минулого року зрікся того становища на знак протесту 
проти неприхильної постави більшости 15.000-го службо– 
вицького апарату. Із бюджету Бюра на 356.000.000 доля– 
рів уділюеться позики й допомоги на розвиток промислу 
й торгівлі в резерватах. Але найповажніший закид збоку 
індіян на адресу американських державних властей той, 
що почавши від першого договору з індіянами в 1778 ро­
ці, постійно той і всі наступні договори ламалося і лама­
ється. Наявним доказом того є факт, що коли в 1897 році 
резервати індіян охоплювали 146 мільйонів акрів, то в 
цьому році вони становлять всього 56 мільйонів акрів, ІН­
ДІАНСЬКІ організації почали вести судові процеси за повер­
нення незаконно відібраних земель — й інколи ті процеси 
виграють. Тепер 4.000 білих мешканців у стейтах Дакота, 
Монтана й Вайомінг можуть втратити свої доми й землю, 
що їх незаконно, коштом індіян. придбали їх предки. 

Президент Ніксон прийняв в Білому Домі в минулому 
тижні делегацію індіян в їх традиційних одягах та, після 
конференції з ними, обіцяв прихильно вглянути В ЇХНІ 
справи. Всіх історичних кривд, що їх зазнали автохтони 
цього континенту, не можна вже направити. Але треба 
бодай тепер поставитися краще до їхніх проблем освіти. 
здоров'я і праці та признати їм право на зберьження своєї 
національної особовости, якої не втратили всупереч усім 
ударам долі. -.-,– 

Думка сірої людини 
' Бюро Гарріса перевело опитування 1520 ..сірих гро­

мадян" щодо вартости досліджування космосу. 56 відсот­
ків опитуваних заявили, що не варто було витрачати 4 
більйони долярів на досліди, які завершились висадом 
на місяці людини. 64 відсотки заявилися проти того, щоб 
у майбутньому витрачати по 4 більйони річно на 'дальше 
обслідування Місяця й інших плянет. Люди з високою 
освітлю виявили більше зрозуміння для космічних дослі­
дів. — люди з нижчою освітою заявляються за скеруван­
ня тих сум радше на практичні потреби країни. 

Недавні опитування „сірих осіб" виявили, що велика 
більшість їх, навіть тих, які підтримують президента Нік– 
сона, уважають, що американська інтервенція у В'єтнамі 
була „помилкою", — ще гіршими вийшли висліди опиту­
вань щодо доцільности інтервенції в Камбоджі, переве­
дені після звітної промови президента Ніксона. 

Наведені приклади характеристичні для підходу аме­
риканської „сірої людини" до всіх проблем: вона оцінює 
їх з погляду потреби нинішнього дня. з критерієм корнс– 
ностн чи шкідливости для американського будня. Годі на­
віть таврувати „сіру людину" за такий її підхід до вели­
ких проблем і великих завдань, обрахованих на далеку 
майбутність та зроджених з подій і явищ, про які та сіра 
людина не знає, або яких не всилі зрозуміти. Годі вима­
гати від пересічного американця, навіть доброго патріота, 
щоб він розумів суть науки та орієнтувався в совєтських 
космінчих дослідах, націлених на створення баз, з яких 
можна було б бомбардувати ворожі країни на Землі. Годі 
вимагати від усіх, щоб знали суть комунізму та цілі :іа-
кордонної політики Москви й Пейпінгу. 

Очевидно, що висліду таких опитувань не можна вва­
жати за аксіому. Було аж надто багато випадків, в яких 
загальне голосування під час виборів діаметрально за­
перечувало висліди таких опитувань і ясно, що Прези­
дент та Уряд мусять і повинні поступати згідно з тими за­
садами, що їх вони встановили під час кандидатури на 
свої пости та на підставі яких вони здобули всенародний 
мандат. Проте, і такі опитування мають свою вартість не 
так для рішень, як для орієнтації в кожночасннх настроях 
тієї „сірої людини". 

М. Петрович 

1ГОШІІ1 ДОКУМЕНТ 
САЗІШІДАВУ 

Мюнхен. - В червні цього 
року появився на Заході но­
вий документ самвидаву п. 
н. „Час не жде", написаний 
двома ленінградцями — ви­
кладачем С. Зоріннм й інже­
нером Н. Алексєсвим. 29-сто– 
рінковий документ підпіль­
ної літератури переводить ці­
каву аналізу внутрішньої і 
зовнішньої політики совстсь– 
кого режиму та приходить 
до висновку, що поглиблен­
ня економічної кризи в СС– 
СР. пов'язане з браком сво­
боди та ініціативи і техніч– 
-ннм відставанням СССР від 
Заходу, може кинути сучас­
них совєтських керівників 
на шляхи нових воєнних а– 
вантюр. може привести до 
вибуху нової світової війни. 

У першій частині докумен­
ту його автори розглядають 
структуру совєтського пар­
тійного та державного апа­
рату: керівна роля партії і 
державна власність на засо­
би продукції - стверджують 
вони — зосередила величе­
зну владу в руках людей, що 
займають високі пости в пар­
тії та державі і ніким не кон­
тролюються та жадної відпо– 
відальностн перед на родом не 
несуть. Так звана ,.совєтсь– 
ка влада" це на ділі влада 
верхівки гіґантної бюрокра­
тичної піраміди. Верхнім 
слосм цієї піраміди с апарат 
„номенклатурних працівни­
ків", вершок якого творять 
ЦК КПСС. Президія ЦК, се­
кретарі ЦК, керівники відді­
лів ЦК. Сюди доходить ге­
нералітет, апарат МВД і К– 
ГБ, вищі верстви совєтсько­
го апарату тощо. 

Армія „номенклятурннх 
працівників" займас уприві– 
леновані позиції в суспільс­
тві, відгородила себе від ньо­
го китайським муром і в дій­
сності відчуває до мас відра­
зу. „В тих сферах окреме 
повітря — повітря влади. 
Головний привілей цих лю­
дей - розпоряджатися ін­
шими людьми без усякої від– 
повідальности перед ними. 
Всім відомі також і їхні ма­
теріальні привілеї. Вже дав­
но склався тип партійного 
бюрократа, впевненого, гру­
бого з грізно - деспотичними 
звичками". Головне їх зай­
няття - боротьба за кар'єру, 
все інше — другорядне. Про­
те, впарі з гострою внутріш­
ньою боротьбою, в середині 
керівної бюрократії існує 
кругова порука. Категорія 
„номенклятурннх працівни­
ків" є замкнена. Ще з почат­
ку ЗО років узаконено від­
межованість партійно - бю­
рократичних верхів від усіх 
прочих верств населення. Та­
ка відмежованість отримала 
свій вираз в понятті „номен– 
клятура". в створенні персо­
нальних списків, перевіре­
них, наділених вищим пар­
тійним довір'ям осіб, які ма­
ють право на відповідальну 
партійну і державну роботу. 
Буває, що такого працівни­
ка знимають з роботи за без­
господарність і беззаконня, 
але. прослідивши його даль­
шу долю, ми неодмінно вия­
вимо, що його перевели на 
нове місце праці приблизно 
на тому ж рівні. 

В галузі економіки ,.но­
менклатура" розпоряджає 
безконтрольно всіми сумами 
бюджету, всіми прибуткови­

ми продуктами. Є це на ділі 
форма власності! єдиного 
державно - м о н опольного 
тресту, в якому становище і 
пост рівняються пакетові ак­
цій. У зв'язку з цим автори 
документу приходять до вис­
новку, що сучасна совстська 
економічна система є систе­
мою державного капіталіз­
му, в якій „робітників куди 
гірше використовують, ніж 
в окремих „буржуїв". 

Єдина монополія на вла­
ді' й економічні багатства 
створюють постійну загрозу 
терору й використовування. 
Д л я прикладу автори приво­
дять колективізацію, під час 
якої в Україні згинула тре­
тя частина населення, уве­
дення паспортної системи в 
колгоспах, що зробило з кол­
госпників невільників, ста­
лінський терор, пов'язаний з 
рабською працею мільйонів 
запроторених до концтабо­
рів людей. Ця загроза існує 
й тепер, доказом чого є на­
магання режиму здушити 
будь - які прояви вільної 
думки й слова, анархія в е– 
кономіці. безупинне зміцню­
вання воєнного потенціялу. 
„Тепер, як і раніше, керів­
ництво викидає на воєнні ці­
лі основну частину прибут­
кового продукту, не жаліє 
грошей на дорогу й небез­
печну політику в різних ра­
йонах землі". Асигновані су­
ми на потреби міністерства 
оборони — це мала частина 
воєнних видатків. Воєнним 
потребам підкорена в дійс­
ності ціла господарська сис­
тема СССР. „Воєнно - проми­
словий комплекс підкорив 
собі цілу господарку країни, 
відтіснив усі мирові потре­
би". 

Всі ці видатки на воснщи– 
ну нічим не виправдані 
стверджують автори доку­
менту. Ніхто СССР не загро­
жує. Навпаки. совстські 
збросннн мали й мають аг­
ресивний характер. ,,СССР 
— єдина із великих держав, 
що досягла за останні деся­
тиліття територіяльннх при­
дбань. Наші господарі нав'я­
зали і продовжують нав'язу­
вати світові небезпечні пере­
гони зброснь". Мета совєтсь­
ких зброєнь, агресія. Так 
було за Сталіна, так є й те­
пер. „Придбання ядерної 
зброї надхнуло у підстарку­
ватого генія мовознавства 
(Сталіна) ілюзію легкої пе­
ремоги в світовій війні... О– 
купація Европи до Ляман– 
шу була визначена на 1953 
рік. Про це мало хто знає, 
бо смерть Сталіна перекрес­
лила ці пляни. Але зате від 
багатьох можна почути: „А 
жаль, що в 1945 році Сталін 
не дозволив Жукову піти на 
Париж"... Але тоді Сталінові 
перешкодила американська 
монополія на атомову бом­
бу". 

Проте й тепер — на дум­
ку авторів — ситуація небез­
печна, бо вперше ha довгі ро­
ки керівництву видасться, 
що воно володіє достатньою 
воєнною силою. „Крім того, 
наслідком бурхливого роз­
витку економіки західніх 
країн, викликаного науково-
технічною революцією, наші 
лідери не можуть розрахову­
вати уже більше на перемо– 

I гу над капіталізмом в мир– 
, ному економічному супер­

ництві ". У зв'язку з цим ав­
тори приводять цілий ряд 
фактів в доказ щораз то 
більшого совєтського відста­
вання від Заходу в галузі е– 
ябноміки, і стверджують, що 
Воєнна потуга СССР не від­
повідає ного промисловому 
потенціалові. „Гострота су­
часної ситуації в тому, що 
наші керівники виявились в 
дуже важкому становищі. Не 
бажаючи поступити потре­
бам життя внутрі. вони про­
грають економічне суперниц­
тво з Заходом назовні. В тих 
умовах велика спокуса вирі­
шити всі труднощі одним у– 
дп|юм окупувати Европу, 
ліквідувати НАТО. ізолюва­
ти ЗСА. Тим більше, що в 
майбутньому відставання в 
промисловості неодмінно ві­
діб'ється на б о є здатності 
збройних сил... Наші генера­
ли рахують, що як Захід не 
піде на атомове самогубство, 
то цілком можливий удар 
аж до Піренеїв і Ляманшу..." 

В розум партійних керів­
ників не можна вірити — ка­
жуть автори документу. На 
верху сидять професіональні 
бюрократи, загартовані в бо­
ротьбі за кар'єру, але погано 
поінформовані про сучасну 
ситуацію в світі, з низьким 
рівнем культури, без контак­
ту з реальним життям поза 
кабінетами. Партійні боси 
слухають тільки те, що хо­
чуть почути, з того й за­
гальна дезінформація про 
дійсний стан. Люди такого 
рівня готові рискнути прос­
то тому, що не дають собі ра­
ди з труднощами, заплутав­
шись в проблемах економіки. 
„Недаром у тих колах існує 
популярний вислів: ,,Війна 
все спише". Не виключене 
-– стверджують автори — 
що розгойдана воєнна маши­
на скерується в другий бік. 
„на початку керівництво за­
думає „навести порядок" в 
Китаї"... 

На думку авторів докумен­
ту ..керівна номенклатура" 
відмовиться уступити потре­
бам життя - добровільно 
влади ніхто не віддає. В тих 
умовах неодмінно виникає 
опозиція і терористична ре­
акція режиму. „В країні тс– 
гіір 'більше ніж півмільйона 
політичних в'язнів". Не ві­
рять також автори, що со­
вітські керівники підуть на 
будь - які уступкн та рефор­
ми. Цензура й концтабори, 
насильство й безгосподар­
ність, загроза війни й терор 
-– все лишиться до того ча­
су, доки існує совєтська сис­
тема. 

Т. Тещук 

УККА І ЙОГО ПЕРСПЕКТИВИ 
Відділу УККА. Щойно коли 
приходить до них збирач 
Н. Датку, тоді платники за­
питують: що УККА робить? 
Як УНФонд використову­
ється? Чому не всі україн­
ці вплачують УНФонд? Чо­
му збирачі не приходять сво­
єчасно? 

Крім інформацій і відпові­
дей на різні запити, збира­
чам Датку часто приходить– 
ся боронити інтереси УККА 
перед безпідставними обви­
нуваченнями і закидами збо­
ку різних критиків та зов­
нішніх чинників, що ведуть 
пропаганду проти українсь­
кого організованого життя. 

Втримуючи постійні кон­
такти з усіми українськими 
родинами у своїх дільни­
цях, збирачі Датку багато 
причиняються до скріплення 
українського організованого 
життя. Вони є також будів­
ничими УНФонду. без якого 
праця УККА не могла б роз­
виватися. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

„ЧОРТИКИ" 
НЕ ПЕРЕВОДЯТЬСЯ 

' Видно, що Ви ще не кро­
пили свяченою водою „Сво­
боди", бо я виявив нових 
..чортиків". 

Туристи в Україні огляда­
ли картини не Рєпніна, а 
Реніна. бо Рєпнін був губер­
натором України, а Репін 
був великим малярем! 

Умова між Ватиканом та 
Італією називається Ляте– 
ранська умова, а не Ляту– 
рннська умова! 

Філадельфія 
Г. Гордієнко 

Український Народний Со­
юз проіснував уже три чвер– 
ти сторіччя. Він має найбіль­
шу кількість членів і гро­
шей та невпинно росте, бо 
має постійний організацій­
ний апарат у своїх клітинах– 
відділах, які за допомогою 
своїх, секретарів і організа­
торів усе збільшують своє 
членство і матеріяльну базу 
для праці. 

Екзекутива УНСоюзу за 
довгий час існування виро­
била свої організаційні ме­
тоди праці на дальшу мету 
і активно дбає за своє член­
ство. 

В кожній українській гро­
маді, звичайно, мається ба­
гато інших організацій, які 
мають переважно тимчасо­
вий характер, бо не мають 
власного організаційного а– 
парату, їх членство і матері– 
яльна база все зменшується, 
вони через деякий час слаб­
нуть, або й зовсім зникають. 

На тлі наведених фактів 
хочемо порушити справу на­
шої репрезентативної органі­
зації. Українського Конгре­
сового Комітету Америки: 
його сучасний стан і перспек­
тиви на майбутнє. 

Розглянувши щорічні по­
жертви на Український На­
родний Фонд УККА за 20 ро­
ків („Свобода" з 25 червня 
1970 p.) , довідуємось, що цей 
Фонд, який повинен досягати 
250-400 тисяч долярів річно, 
не збільшується, а зменшу­
ється і через 5-Ю років мо­
же зовсім упасти. Бо за 20 
років існування УНФонду, 
УККА у своїх низових кліти­
нах - відділах не створив 
власного організаційного а– 
парату — постійних органі­
заторів і збирачів УНФонду, 
бо відділи одержують лише 
10Г^ зібраних ними грошей, 
що не покриває навіть кош­
тів збірки. Тому Відділи УК­
КА мало цікавляться збір­
кою і є дуже слабкі. 

Головна сила УККА у йо­
го Відділах. Репрезентуючи 
чисельні місцеві українські 
організації. Управі УККА 
часто приходиться репрезен­
тувати Відділ в українських 
школах, молодечихг студент­
ських та церковних органі­
заціях, де завжди треба 
скласти якусь пожертву, або 
допомогу. Крім того. Відді­
лові УККА треба мати свою 
домівку, канцелярійне ус– 
татковання і прилади, а та­
кож, хоч в деякі дні, свого 
платного урядовця. Для цьо­
го Відділам УККА треба ма­
ти громадський фонд в су­
мі 2-3 тисячі долярів річ­
но. Цією матеріяльною ба­
зою для Відділів УККА по­
винен бути УНФонд, щоб за­
цікавити їх збіркою УНФон­
ду і підбором постійних зби­
рачів УНФонду. Таке дома­
гання, щоб УНФонд служив 
громадською фінансовою ба­
зою не тільки для Централі, 
але й для Відділів, вислов­
люють багато платників На­
ціонального Датку. 

Будівничі УНФонду 

Під час збірки Національ­
ного Датку в 1970 р. у 400 
українських родин виявлено, 
що 90 ' , українських родин 
про постанови X. Конгресу 
УККА нічого не знають. Во­
ни також мало знають про 
діяльність Управи місцевого 

З НАШИХ ВУДВІВ^іЛ 

Але, майже всі найкращі 
збирачі Н. Датку відійшли 
від праці УККА і включили­
ся в організаційну працю 
наших забезпеченевнх орга­
нізацій, де їх цінять і ство­
рюють для них кращі мате­
ріальні і престижеві умови. 
Вони вважають, що УККА і 
УНФонд є тимчасовими орга­
нізаціями, які не пристосова­
ні до праці на дальшу мету. 

Практичні пропозиції 

Справа скріплення Відді­
лів УККА. збільшення УН­
Фонду та організація праці 
УККА на дальшу мету обго­
ворювалась Фінансовою Ко­
місією на X. Конгресі УККА, 
а пізніше в 1970 р. на двох 
засіданнях п р е дставннків 
Централі і Відділів. Практи­
чна пропозиція в цій спра­
ві була ухвалена так: Для 
зміцнення Відділів УККА і 
зацікавлення їх збіркою На­
ціонального Датку залиши­
ти їм 30 f ; від зібраної ними 
суми для створення місцево­
го громадського фонду і 20г'с 
зібраної суми на покриття 
коштів збірки: 50 гг. 

Ці квоти Відділи одержать 
лише тоді, коли вони збіль­
шать визначені для них 
Централею пересічні суми 
УНФонду, що забезпечува­
ли б працю Централі. Одна­
че ясної постанови УККА в 
цій справі ще нема. Нема та­
кож при Централі референ– 
та УНФонду, який здійсню­
вав би намічену постанову. 
Збірка Датку, як і в попе­
редніх роках, базується ли­
ше на закликах до українсь­
кого громадянства складати 
свій Даток у Централі, або 
у визначених для цього ін­
ших місцях. 

У 30-річчя УККА і 20-річ– 
чя УНФонду українське гро­
мадянство бажає, щоб наша 
репрезентативна організація 
на підставі X Конгресу засто­
сувала організаційні методи 
своєї праці на дальшу мету, 
щоб Екзекутива і Відділи 
УККА не чекали, поки гро­
мадянство складе свій Н.Д„ 
бо це с ознакою безсилля і 
дефетизму, а побудували 
свій організаційний апарат і 
активно включилися до пра­
ці за збільшення кількостн 
платників Н а ц іонального 
Датку і суми УНФонду. 

МУКН^ -
ГПОРЧОІТЦ 
В одному вокаційному то­

варистві, в котрому теж опи– 
нився знаний маляр-ііортре– 
тист, ішла жвава розмова 
про творчі муки мистця в 
умовах сучасної перетвхні– 
зованої дійсності. „Намалю­
єш — говорив маляр ^пор­
трет у реалістичному^' стилі, 
то колеги тобі скажуть; що 
це жоден твір мистецтва, а 
проста собі фотографія. А 
намалюєш дану особу'модвр– 
ністично, створиш твір'мис­
тецтва, то модель може' від­
мовитись приняТи рбббту, бо 
скаже, що він чи воніі до се­
бе не подібні... І що тоді за 
потіха з такого мистецького 
твору?.." -'"– І 

— Що правда, to" S не 
гріх, — вмішався в розМову 
професор-вегетаріянецй', від 
котрого завжди свійсько 
пахло цибулею. — На одній 
виставці в Літературко-Ми– 
стецькому Клюбі я -'бачив 
картину „Портрет Жінки", 
хцо могла зображати все, що 
завгодно — мітлу, 'гі+ару, 
комету з хвостом, - ' тільки 
не жінку. 

Тоді забрала слово симпа­
тична пані С. і поставила та­
зу, що труднощі в створенні 
артистичного портрету Завж­
ди існували, в усіх часах, в 
усіх епохах. І для ''потвер­
дження своєї тези розповіла 
правдиву — як запевняла — 
„історію з життя", що тра­
пилась десь, під кінець ми­
нулого сторіччя в ^якомусь 
підгірсько-галицькоіяу селі. 

Саме в цьому селі дожи­
вав віку старенький порох, 
що його роками перед тим 
відумерла дружина, яку ду­
же любив та довго .оплаку­
вав, споглядаючи на поли– 
нялу, вибляклу фотографію 
імості, що в чорних рямцях 
висіла в нього над ліжком. 
Аж одного разу забрив до 
села мандрівний маляр,' що 
розмальовував іконостас -у 
церкві в сусідному містечку. 
Його поява надхнула– ста­
ренького пароха ідеєю — 
замовити портрет дорогої йо­
го серцю покійниці^ -якраз 
на підставі цієї вибляклої 
фотокарточки', 'щ'6' Нре'дсУйві' 
ляла небіжку в роках не 
першої вже свіжостий моло– 
дости. Тому, мабуть, о. па– 
рох делікатно попросив ми– 
стця, щоб він, змальовуючи 
портрет, трохи його -^усучас­
нив", тобто, іншими слова­
ми, відмолодив моделя... 

Коли портрет був готовий 
та опинився на стіні `y еі– 
гялькі, о. парохом овблоділо 
неприємне почуття сумніву, 
чи портрет вірно віддає до­
рогі риси обличчя покійної, 
тобто — чи вона до себе по­
дібна... Щоб себе впевнити й 
розігнати сумніви - закли­
кав паламара, якиЧІ - Нлм'я– 
тав небіжку ще з дніМ if мо­
лодості. 

— Подивіться — асЬзйв — 
Андрею на цей обр'азТ ска­
жіть, хто це міг би бути? 

Паламар відступив крок 
назад, прижмурив. Ztlqk\o і 
скрикнув: ,, , 

— То ж вони! Як живі! 
—- Справді пізнаєте, — 

зрадів о. парох. - Знаєте, 
хто це є? ” "̀V 

— Як же не знатні,. 2а ж 

кардинал СембратовгічЬ 
І к ер 

Д-р М. Бойко 

БОРОТЬБА З БОГОМ 
У ПОЧАЇВСЬНІИ ЛАВРІ 

(З НАГОДИ ТИЖНЯ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ) 

ДО СУМЛІННЯ КУЛЬТУРНОГО СВІТУ З ПРОХАН­
НЯМ СКЛАСТИ МІЖНАРОДНУ КОМІСІЮ ТА НАОЧНО 
ПРОСЛІДИТИ НАСИЛЬНУ ЛІКВІДАЦІЮ ПОЧАЇВСК– 
ПОЇ ЛАВРИ, ЯКА ІСНУЄ В Ж Е 700 РОКІВ. 
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Три монахи. Алнпій Шун– 
карук, Касіян Негодюк й 1-
саія Ямкнн описали це на­
силля і особисто поїхали з 
жалобами до патріярха А– 
лекеся, в „Совст по делам 
Русской Православной Цер­
кві", до Куросдова при Раді 
міністрів СССР і Генераль­
ного прокурора Руденка. Ці 
жалоби великого успіху не 
мали, бо. напр., патріярх 
(тепер вже покійний) сам 
інтересантів не приймає, він 
тільки висловив .,сожаленіс" 
(співчуття). В Раді по спра– І 
вах РШД монахів приймав 
Плеханов^і^два інспектори, 
які накинулися на монахів' 

зі сваркою, мовляв. ..ви ок– 
л евечусте с о в с т с ь к у ю 
власті." 

Плеханов зробив монахам 
закид, що вони говорять не 
про себе, а за інших ,напр., 
за архнм. Посип і. який зай­
мається знахарством. - . і– 
куг. людей, не маючи до цьо­
го жадної медичної освіти 
(інж. В. Клюковський з Чи­
каго оповідав мені, т о мо­
нах Йосип у 1943 р. протя­
гом короткого часу виліку­
вав його з екземи, на яку 
фахові лікарі не могли знай­
ти л іку) . Монахи пояснюва­
ли, що Посни костоправ,а на 
це не треба медичної осві­

ти. Подібно їх прийняв ге– | місцеве КГБ далі шантажу– 
неральний прокурор ( в за– І вало монашу братію в Лав– 
ступстві) радник юстиції Та– рі. Місцева прокуратура за­
рай, який сказав монахам. \ стосувала а д м іністративне 
що патріярх Алекссй буде поступовання на висилку 
останнім в Росії патріярхом. ! монахів, казала їм підпису– 
Але він скоро порозумівся і вати заяви, а котрий не хо– 
з прокурором у Тернополі тій. з;і нього підписувало два 
Параскевичем і цей остан– свідки і на основі цього ош– 
ній відповів, що він нічого трафовували по 10 рублів 
не знає про якісь насилля щомісяця. Але до Лаври ло– 
у Почаївській Лаврі. Так чали також вертатися мона– 
монахн з нічим вернулися хи. що відбули вже тюрем– 
до Почасва. Але тут КГБ ні засуди. 
вже знало, що монахи іздн– Молодий послушник Грн– 
лн жалуватися і їх всіх горій Уну. нар. 1937 p., в 
трьох негайно викликали до Молдавії, де був раніше в 
місцевого прокурора Щер– ' монастирі, арештований у 
батого .який загрознв мона– ІЬіча :ві, сидів у в'язниці у 
хам присудом по 5 років , Чорткові. Пого мати літом 
примусової праці. Негайно 1962 р. одержала телеграму 
він покликав інших мона– приїхати до тюрми забрати 
хів. що вже раніше підступ– тіло енна, якому від роду 
но були виселені з Почасва було всього 25 літ життя, 
й загрознв їм подібно також Пого замучили. 

Після довгих і частих зну– j Більше з'єднання КГБ 20-
щань частину монахів залн– лютого 1963 р. появилося 
шили в Лаврі, що до них після Богослуження під две– 
почали потайки приходити н рима Лаври, на подвір'ї в 
інші монахи. Врешті влада той час було повно бого– 
призналася, що монахам мольців, КГБ-істи почали 
сталася кривда (треба прн–;ловити людей і насильно кн– 
пускати, що це сталося нас– дати на вантажне авто, як 
лідком певної акції нашої також н пильно схопили мо– 
еміґрації закордоном), але, нахж Ісаію (,Ямкина) та 

старшого монаха Д. Єремн– 
чева. Тоді багатьох монахів 
оштрафували. 

Монах Роман 30-го верес­
ня 1963 р. поїхав возом на 
передмістя Почаєва і купив 
у селянина для монастирсь­
кої братії яблук, але за ним 
ввесь час слідкувала полі­
ція, коли він вертався домів, 
Максімов перепинив його, 
завів на поліційну станицю 
та' наклав кару на нього. 
Той же монах ще перед тим. 
23-го вересня 1963 р. відпра­
вився возом молоти збіжжя 
до млина в с. Рудна, верта­
ючись додому, перед голов­
ною брамою Лаври його пе­
репинив сам прокурор П. 
Щербатий, арештував, від­
правив на станицю .але за 
монахом Романом прийшло 
ще інших 6 монахів, а на по­
двір'ї почав збиратися на­
род. Бачучи таку картину, 
'майор Білошкурськнй від­
пустив монаха додому. 
; Намісник П о ч а ї в ської 
Даври Варфоломій, 22-го сі­
чня 1964 р. оголосив братії, 
щоб усі неприписані ще мо­
нахи явилися до місцевої по– 
ліцшної станиці з метою ви­
повнити формулярі на пос­

тійне прнписання у Лаврі, 
Але у міжчасі до станиці 
під'їхала машина ,в яку по­
садили арештованих: ігуме­
на В'ячеслава Пасмана, мо­
наха Донісія (Днннса) Ко– 
манюка і Апелія Станкевн– 
ча, яких вдруге судили за 
196-ою статтею про пору­
шення пашпортннх припи­
сів. 

Монах Андрій Щур потай­
ки дістався, 5-го листопада 
1963 р. до Бродів, щоб звід­
си поїхати у Москву з зажа– 
ленням від монастирської 
братії, але його в останній 
хвилині перед від'їздом стя­
гнули з автобуса й потім за­
судили на 3 роки в'язниці. 

Марва Антонівна Гжевсь– 
ка. молода дівчина, нар. 19-
31 p.. в Почасві перебувала 
від 1956 р. і постійно прихо­
дила молитися в Лавру й у 
1962 р. і за це була виселена 
з Почасва. На Вознесіння 
Христове 1964 р. Марва по­
тайки знову прийшла до По­
чаєва й мала намір тут пе­
ребути до Зелених свят, во­
на нелегально перебувала в 
Анастасії Религи, Плетянка 
10. постійно спала на гори­
щі будинку. Але пашпорт– 

ний урядовець Белік 12-го 
червня, 1964 р. з КГБ-іста– 
ми зробили в Религи обшук 
і на горищі знайшли Мар– 
фу. вони ЇЇ кинули на зем­
лю згори, затягнули її в сад. І 
обезчестнли її дівочість, на j 
другий день вірні відвезли її ; 
непритомну до лічннці, де 
вона померла. На похорон | 
приїздила її мати з міста Бе­
резники, Пермської області!, 
мати просила владу покара­
ти винних, але лікарі Мар– 
ві перед тим поставили діа­
гнозу: „гостре запалення 
легких ". 

У подібний спосіб замучи­
ли в Почасві Ліду Токмано– 
ву при вулиці Липовій, яка 
постійно прибирала церкву 
до Богослуження. Також 
знасилували монахиню Ма­
рію Андрісвну Морозову, що 
проживала в Москві. К-203. 
Нижня, Первомайська 24, 
кв. 4, як також Гараснмчук 
Марію і Юстнну Короленко. 

11-го листопада 1964 р. 
прибув до Почасва уповно­
важений Міністерства Охо­
рони Загального Порядку 
Гладаревський зі своїм шта­
бом з дорадником Радчен– 
ком в справах церкви взага­

лі; замість полагодити спра­
ву згідно з параграфом 124 
Конституції СССР jnj)a. сво­
боду релігії — вони; црчали 
виганяти монахів із Лаври. 
Впершу чергу вигнали ігу­
мена Калістрата. Гладарев­
ський наказав т о V'i л ь но 
бльокувати Лавру, - арешту­
вав монахів, а богомольців 
ловив на вулиці і відстав­
ляв без жадного обслідуван­
ня в лічниці для умово хво­
рих. Монахів Валеріяна По­
повича, Володимири'Солда– 
това і Гаврила Углйцького 
судили на місці, а Михайла 
Дончакова, з огляДу гн^ ста­
рі літа, відставили до лічни­
ці умово хворих. Але певна 
частина монахів "встигла 
скрнтися й вони розвинули 
акцію висилання "скарг до 
вищих органів СССР вклю­
чно, перед тим до Хрущова, 
а потім до Брежнєва. Мона­
хи особисто ходили всюди і 
жадний вищий уряд не 
приймав їх на вислухання 
скарги. Врешті монахів,Оле– 
ксу Барановського і Нестора 
Онуків прийняли в ЦК, де 
їм Нефедов сказав; ідо всі 
віруючі в Бога пспхічно хво– 

(Закінчення на crop. 3-ій) 
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України,! Монтреалю 
Українська спільнота Мон­

треалю тверДо стоїть за Па– 
тріярхіїл Української Като­
лицької Церкви. Це вияви­
лось повністю на народніх 
зборах в дні 17 травня, які 
влаштував Громадський Ко­
мітет за.Патріярхальний Ус­
трій УКЦ. В резолюціях, 
схвалендас,одноголосно.' ска­
зано, ША -^повністю піддер­
жуємо ухвали Архиєпископ– 
ського .Синоду", які були 
схвалені в, минулому році в 
дні 4 жовтня. Резолюції за– 
суджують.у,нечистнві торги" 
деяких чинників, якт про­
мовчують^ мартирологію Ук­
раїнської ^католицької Церк­
ви на Рідких Землях. При– 
явні на збррах схвалили да­
ти негайну ,матеріяльну по­
міч в реаліауванні Патріяр– 
хії УКЦ. Свої ухвали під– 
твердпли вони успішно збір­
кою, яка, тільки на залі на­
рад принесла понад три ти­
сячі доларів. 

Наради відбувалися в авди 
торії УДО...,.Головними про­
мовцями були: д-р Михайло 
МарунчажіЗ Вінніпегу, голо­
ва Кра^вф Ради Українсь­
ких Громадських Організа­
цій за ГІатріярхат УКЦерк– 
ви, та новоіменовзннй суддя 
в Монтреаліі Василь Данчн– 
шин. Вони^вказали на пот­
ребу тіснішого об'єднання 
українських католицьких ді– 
сцезій під, керівництвом па– 
тріярхорілного В є рховного 
Архиспископа Блаженнішо– 
го Иосифа.,На терпіння УК– 
Церкви н^ рідних землях 
вказав о, цротопр. А. Инм– 

за Патріярхат УКЦ 
балістий, який попросив при­
язних вшанувати мучени­
ків УКЦеркви хвилиною 
мовчанки. Резолюції зачитав 
голова Резолюційної Комі­
сії д-р Роман Олійник і їх 
прийнято аплявзом. Зборами 
проводила президія на чолі 
з проф. Романом Брикови– 
чем. який с і головою Гро­
мадського Комітету за Пат– 
ріярший Устрій УКЦеркви. 
Збори проходили у взірцево­
му порядку, доповідачі дава­
ли відповіді на численні за­
пити. Збіркою зайнялися 
члени Громадського Коміте­
ту та членкині Ліги УКЖ. 
Наради закінчено молитвою 
..Боже, вислухай благання". І 

В дні 16-го травня відбу– j 
лася в ресторані ..Степ" зу-г 
стріч українського Монтреа– j 
лю з головою Красвої Ради | 
д-ром М. Марунчаком.На зу­
стрічі, крім поточних справ 
в справі Патріярхії УКЦерк­
ви, була теж доповідь гостя 
з Вінніпегу. В зустрічі та на­
радах взяли участь отці ду­
ховні і представники органі­
зації!, голова Відділу КУК 
Теодор Цехмнстро. Зустріч­
чю проводив та представив 
гостя проф. Р. Брнкович. а 
М. Захарісевнч з'ясував фі­
нансове питання цілої акції. 
Молитву до трапези провів 
о. протосрей ї. Гаврилюк. 
Зустріч та всенародні збори 
залишили якнайкращі вра­
ження сдностн української 
організованої спільноти в 
Монтреалі. Тут о не тільки 
г,дніеть ідеї, але теж і сдн!сть 
дії. II. Ц. 

Закінчення виставки українських 
мистців у 100-річчя РИанітоби 

Вінніпег. — 1-го березня 
в Домі Науки У ВАН відбу­
лося офіційне закриття ви­
ставки українських мистців 
з нагоди сторіччя Манітобн, 
що була відкрита 4-го січня 
як перша цього роду мані– 
тобська' виставка взагалі. 
Між гостями, що в числі по­
над 350 осіб відвідали її 
впродовж двох місяців, були 
міністер культури й століт­
тя Манітобн Ф. Потурсон, 
представники науки й куль­
тури, в тому велике число 
не-українських відвідувачів, 
зацікавлених виставкою ук­
раїнських мистців з Канади 
й Америки, а саме: Катери­
ни Антонович. Ол. Булави– 
цького, Св. Гординського, Р. 
Коваля. Г. Когуської, Петра 
Куча, Мирона Левицького, 
Л. Молодожанина. Ліди 06-
роцн. Марійки Онуфрійчук. 
Степана Репи й Ждана Руд– 
ницького. — Зібрання 1-го 
березня відкрив в імені Пре­
зидії УВАН проф. М. Боров– 
ський і попросив голову Т-ва 
Прихильників УВАН п. І. 
Попа перевести програму 
..зустрічі мистців з грома– 
дямнством". 

Пан І. Піп привітав при­
сутніх на залі мистців: Р. 
Коваля. П. Куча, Л. Молодо­
жанина. К. Антонович і Г. 
Когуську й просив їх до сло­
ва. Промовляли мистці: Л. 
Молодожанин. що одночасно 
очолює 

внч склала подяку Президії 
УВАН за гарне приміщення 
для мистецьких творів і за 
влаштування ювілейної Ма– 
нітобської виставки. Від і ме­
т і Комітету Пань прв Мис­
тецькій Клясі УВАН говори­
ла панна Оленка Негрнч; 
вона подякувала мистцям 
за участь, а громадянству за 
відвідини й запросила всіх 
на чайне прийняття. Чаш­
кою чаю чи кави вгощали 
присутніх пані: д-р М. Анто– 
нович-Рудницька, М. Обро– 
ца й О. Войценко. Після ог­
лядин виставки офіційно за­
крито, її, і мистцям поверну­
то з подякою їхні експонати. 
Серед гостей-відвідувачів з– 
поза Вінніпегу виринула 
думка повторити цю вистав­
ку в часі Українського Все­
народного Фестивалю в Дав– 
фині в серпні ц.р. (ОУПС). 

ПЕРШІ ПОЧЕСНІ ЧЛЕНИ 
УВАН В КАНАДІ 

Вінніпег. - У признанні 
визначних заслуг для укра­
їнської науки й культури 
Українська Вільна Академія 
Наук - УВАН у Канаді на­
йменувала своїми почесни­
ми членами Його Блажество 
Митрополита Іларіона (д-ра 
Огіснка) в Вінніпезі й Його 
Блаженство Кардинала Ио– 

БОРОТЬБА З БОГОМ 
У ПОЧАЇВСЬКІЙ ЛАВРІ 

(Закінчення 
рі люди і всяка боротьба з 
ними є оправдана. 

Порушених цими репресі­
ями прав монахів і Почаїв– 
ської Лаври ніхто дотепер 
не привернув, а навпаки — 
до сьогодні переслідують бо­
гомольців і профанують Бо­
гослужіння, Наприклад, з 
18 на І9.травня 1965 р. сер– 
жднт Медяний будучи у п'я­
нім стані підняв авантюру 
в Троїцькій, Церкві, так що 
перешкодив монахові чита­
ти акафиста в честь Иова 
Ігумена Почаївського. Тому, 
що Медяний був в цивільній 
одежі, вірні почали йому 
ставити опір, врешті змуси­
ли йогочвнйти з церкви, але 
він зі злости побив подорозі 
Михайла (прізвище не пода­
не). 

В ніч. 15/16 липня, 1965 р. 
міліціонери побили сильно 
богомольців на цвинтарі, які 
зайшли.,туди ночувати, се­
ред них Белік сильно побив 
Евдокію,. Іванівну Богданів– 
ську, з с . Комунарська. Лу­
ганської области. що прий­
шла з далека до Почасва на 

зі стор. 2-ої) 
богомоліннл. її непритомну 
відвезли до лічннці. Також 
сильно побили Катерину Бо– 
лошинську з м. Львова, вул. 
Панфілова 8. Ярину Семе– 
нову. Марію Воробцеву (Во– 
робьева). Всюди у бого­
мольців переводять ревізії. 
часто відбирають гроші, на­
віть годинники, перстені то­
що. 

За скарги проти насильст­
ва засудили 18 січня 1966 
р. на 2 роки в'язниці мона­
ха Довганя. а монах Сергій 
скривавсії до останнього ча­
су. 

Коли, вільний культурний 
світ хоче боронити загально­
людські ідеали свободи, то 
він повинен почати свою о– 
борону від України, яка вже 
в 1918 р. виступила була 
збройно проти безбожного 
комунізму. Трагедія Києва 
стала, після двадцяти років, 
трагедісю Праги. Будапеш­
ті'. Берліну, Варшави і над 
нею глибоко повинні думати 
в Лондоні, Парижі й Ва­
шингтоні. 

(Швець.) 

сифа (д-ра Сліпого) в Римі, 
Мистецьку Клясу Обидва сеньйори української 

УВАН. Р. Коваль, К. Анто– j вільної науки стали першн– 
нович і П. Куч. Всі вони од– ми почесними членами У– 
нозгідно підкреслили, що ви– ВАН — нашої високої нау– 
ставка була цікава й що іні– нової установи у вільному 
ціятиву УВАН в цьому тре– світі, що її в Канаді очолюс 
ба привітати. Пані Антоно– тепер д-р М. І. Мандрнка. 

- КОРОТКІ ВІСТІ -
СЕНАТОР БЕРРІ ҐОЛДВОТЕР ЗАКИНУВ у своїй 

промові в Сенаті, що Уряд не розв'язує багато актуальних 
і пильних проблем, занадто рахуючись з лівими лібераль­
ними колами обох політичних партій та потураючи важ­
кому бюрократичному апаратові. Сенатор Голдвотер, рес­
публіканець з Арізони, який завжди підтримував прези­
дента Ніксона, закидаг. адміністративно - бюрократичному 
апаратові, що він гальмус, а то й унеможливлює швидке 
н конструктивне полагоджування державних справ. 

У СУДІ В ЛОС А И Д Ж Е Л Е С І ЗАИРИСЯЖЕНО 12 
суддів присяжних у процесі проти Чарльса Менсона і 
трьох молодих жінок за вбивство акторки Шейрон Тейт і 
4-ох інших осіб. 12 ;рх суддів присяжних обрано з-посе– 
рсд 141 кандидатів. Всі вони - білі, 7 мужчин і 5 жінок, 
тільки один ..довговолосий" 20-річннй парубок. Процес 
передбачений на пів року. Багато осіб випросились від 
обов'язку присяжного судді аргументами, ЩО вони зазна­
ють фізичної та матеріальної втрати і занедбають свої 
родинні та службові справи - сидячи пів року в суді. 

ПІВДЕННА ІРЛАНДІЯ МАС ПРАВО і обов'язок 

у 

Зустріч підгаечан у Дітройті 
Згідно з наміченим пли­

ном 1-ої Конференції Підга­
ечан в Клівленді, Огайо, 21 
лютого 1970 року, кожний 
окружний чи стейтовий ко­
мітет повинен улаштувати 
зустріч земляків, як підгото– 
ВУ до Загального З'їзду Під­
гаечан, що відбудеться в То– 
ронті, Онт., 29-30-го травня 
1971 року. Ню Иорк запла­
нував зустріч на „Верхови­
ні" в половині вересня ц.р. 
Клівленд на вчасну осінь, ін­
ші комітети в догідний для 
них час. В Дітройті зустріч 
Підгаечан Мишнгену та Пів­
денного Онтеріо відбулася в 
суботу, 30-го травня в залях 
Українсько - Американсько­
го Осередку при вул. Кар– 
пентер. 

Зустріч підготовив Окруж­
ний Комітет Підгаечан у Ді– 
гройті.На всіх 143 зареєстро­
ваних підгаечан в окрузі, в 
зустрічі взяло участь 126 
земляків та два десятки го­
стей. 

Голова комітету Мнрон 
Вороновнч, відкрив з'їзд і 
передав його ведення голові 
Головного Комітету інж. Ва­
силеві Колодчиному. У сво– 
му вступному слові інж. Ко– 
лодчин підкреслив ті духові 
вартості, що їх винесли зем­
ляки із рідних місцевостей, 
та довг. що тяжить на сум­
лінні кожного підгаечанина, 
який ми почали сплачувати 
постановою видати збірник 
„Підгасччина". 

Д-р Зеновій Стельмах, се­
кретар Головного Комітету, 
у рефераті „Мандрівка зем­
лями Шдгасччйнн" змалю­
вав околиці, села і містечка, 
історичні пам'ятки, важливі­
ші події, визначних людей 
та їхню діяльність. Зокрема 
зупинився над перлиною 
Підгасччини — Зарваницею, 
що своїм чудотворним-відпу– 
стовим місцем сяла на всі 
західньо-українські землі. 

Василь Папіж, гол. орга­
нізатор, в інформаційному 
звідомленні вказав на твор­
чу працю та досягнення Го­
ловного Комітету Підгаечан 
на протязі піврічного існу­
вання. Зорганізування 15 ко­
мітетів та 3 представництва 
,на терені ЗСА і ` Канади, 
'представництва в Південній 
Америці, Австралії, Німеч­
чині та комітету в Англії, 
Вказують на завершення ці– 
лости організації підгаечан. 
В стадії організації Редак­
ційна Колегія збірника та 
Видавнича Комісія. Посилю­
ється збірка матеріалів та слизько цікавитися своїми братами в Північній Ірляндії 

і давати їм свою моральну підтримку — заявив південно– | розбудова фінансової бази. 
ірландський міністер закордонних справ д-р Патрік Дж. Накреслено програму За– 
Гіллері. який спричинив бурю в північно - ірландському і гального З'їзду та узгіднено 
протестантському світі та в брнтійськнх урядових колах і ного підготову з комітетом 
своєю несподіваною засекреченою візнтою в католицькій | підгаечан у Торонті. 
дільниці північно - ірляндської столиці Бельфасті. Бенкет розпочав вступною 

НОВИМ АМБАСАДОРОМ БРНТАНП В ОБ'СДНА– 
ИИХ НАЩЯХ СТАВ 56-річннй сер Колмін Ґров. теперіш­
ній високий комісар Британії в Оттаві. Канада, професій­
ний дипломат, який вже був членом брнтійської місії в ОН 
в pp. 1961-63. Він приходить на місце лорда Карадона, 
який відійшов у зв'язку із зміною уряду в Лондоні. 

rofiaoi ю с а о і 
БРАТСТВО „БРОДИ ЛЕВ", ІНК, в НЮ ПОРКУ 

иллштов\ч: 

в суботу, 25 липня 1970 року 
ВЕЛИКУ ЛІТНЮ ЗАБАВУ 

на ОСЕЛІ „КСЕНЯ" в ГАНТЕРІ, Н. П. 
` - ` (ВЛАСНИК п. І. КОПЗЯРі 

Грцг. оркегтра літного днвізіВНИКВ І. ГО.'ЮВАЦЬКОГО 
Початок о год. 9-ій вечора 

! юної і ' -члш-шлт– іеваосяг ОЕЗО 
ОЕЯОї (ОЕЗО! ІОЕЗОІ 

Українська Православна Катедра 
СВ. ВОЛОДИМИРА 

160 Захід 82-га пул. в Ню Порку, П. П. 

в неділю, 26-го липня 1970 року 
в Українському Селі 
в БАВНД БРУКУ. Н. Дж. 

влаштовує 

ХРАМОВЕ СВЯТО 
„ , СВЯТО РІВНОАПОСТОЛЬНОГО 

ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВОЛОДИМИРА 
;і такою програмою: 

11 В неділю. 26-го. 10 год. ранку в Свято-Володнмнрів– 
свято Каплиці 

Архйєрейська Божественна Літургія 
в ісослуженні Все.чесного довголітнього Духовенства. 

2) По Службі Божій ВДЯЧНІШ МОЛЕБЕНЬ і освячен­
ня води коло станка. 

:і і По церковних відправах -

Храмовий Обід 
nrfmifit самодіяльності), спорт та ТОВАРИСЬКА ЗА– 
Г,АВА при ДОВІРИШ ОРКЕСТРІ. 

Автойув від Катедрн св. Володимира підходить в неді­
лю, О; год. 8:30 ранку ЗІ зупинкою на 2 еве. і Ю вул. 

На це церковно-національне свято запрошують 
Українське Громадянство 

Настоятель І Ради Трості п 
ДОЄ^^Г^ІОГІРТ ” і і чм-ьгьх 1—юдрсяя 

Американці за Визволення Поневолених Націй, Інк. 
УКРАЇНСЬКИЙ ВІДДІЛ 

Спілка Визволення України, Інк. 
ОСЕРЕДОК в НЮ ПОРКУ 

ПОВІДОМЛЯЮТЬ. 

в неділю, 19-го липня 1970 p., біля Статуї Свободи 
на закінчення Тижня Поневолених Народів 

-– відбудеться -

М А Н І Ф Е С Т А Ц І Я 
народів, поневолених і аигроженнх московським І китайським 

комуністичним імперіяЛІЛМОМ. 

ПОЧАТОК МАНІФЕСТАЦІЇ О 1:30 ПО ПОЛУДНІ 

В ПРОГРАМІ: 
в Відкриття М е т о Троп, голова Комітету Поневолених Народів; 
9 Відіграний гнмпу ЗСА; 
о Запитання проголошення Президентом Р. Шхсоном Тижня Поневолених На– 

родіп 1П70 року Лаздо Пастор, Директор Відділу Національностей при 
Головній Кватнрі Республіканської Партії у Вашингтоні, який Оратиме участь 
в Маніфестації; 

о Промова інж. Маріо Агвілера - прелндент АВГІН; 
о Промова д-ра І. Дочева голова АП АБИ; 
9 Зачитаная листа від п. Спіро Егню заступника Президента Р. Ніксона; 
9 Запитання привітів від губернаторів стейтів Ню Джерзі й Ню Порк; 
9 Виступи інших політичних діячів і зачитання привітів; 
9 Похід до підніжжя Статуї Свободи й лложення вінка на пошану жертв кому­

ністичного терору; 
9 Закриття Маніфестації. 

ПРОГРАМОЮ КЕРУЄ АДВ. МИХАЙЛО ШЗНАК. 
ДО МАСОВОЇ УЧАСТИ В МАНІФЕСТАЦІЇ ЗАКЛИКАЮТЬ ВСІХ УКРАЇНЦІВ, 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й В І Д Д І Л л в п н 
ОСЕРЕДОК ГВУ В НЮ ПОРКУ 

Я9 ВІДДІЛ СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ в КЕРГОНКСОНІ, Н. И 

влаштовус 

ПОКАЗ ЖІНОЧОЇ МОДИ 
v неділю. 26 липня 1970 p., о год. 2:30 по пол. 

на Гоїозівці, у залі „Веселки" 
В мистецькій програмі виступлять 

ЛЮБА й ІРИНЕП ЖУК 
ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА СУДОВУ ЦЕРКВИ В КЕРГОНКСОНІ. Н. П. 

молитвою о. Патрнкій Па– 
щак, ЧСВВ, батьки якого по­
ходили з Бокова. Вечерю 
приготовили пані-підгаєчан– 
ки, що самі пропонували ко­
мітетові співпрацю. Керму­
вала пані Михайлина Фурда 
спільно з місто-головою п-і 
Марією Сулима, й імпрез, 
реф. Галиною Папіж. 

Під кінець бенкету член 
Гол. Комітету Ярослав Сена 
змалював цілий ряд подій із 
суспільно-політичного жит­
тя міста Підгасць, де наро­
дився та провів молодість. 
Зокрема зупинився на паци­
фікації 1930 року, що ганеб­
но знищила культурні над­
бання української спільноти, 
збуджуючи сильну реакцію 
проти Польщі та спричиню­
ючи розріст підпільного ру­
ху. Цікаві спомини розказав 
п. Микола Стеткевич. 

Привіт від УНСоюзу зло­
жив гол. радний інж. Миро­
слав Кальба. Від земляків у 
Сен Кетерінс, Канада, пере­
дав привіт п. Осип Гнатиків. 
Письмові привіти від підга­
ечан з Міннеаполісу, Чика­
го, Клівленду, Балтимору іі 
інших прочитав Василь Па­
піж. 

Резолюції читав другий 
гол. радний УНС Квген Ре– 
пета. У них зібрані одобрю– 
ють розпочату підготову в 
напрямі загального з'їзду та 
заходів для видання збірни­
ка ,Лідгасччина". Постанов­
ляють фінансово піддержа­
ти видавничу працю. Зложе­
но 510 дол. на видавничий 
фонд, як також підписано 
декларацій на 750 дол. 

У діловій частині зипода– 
но склад комітету, що офор­
мився кілька тижнів тому. 
Комітет затверджено одного­
лосно в складі: Мирон Во­
роновнч - голова, Марія 
Сулима — місто-голова, Во­
лодимир Кудла - місто-го­
лова з ширшими компетен– 
ціями на південне Онтеріо, 
Фплнмон Фурда секретар, 
Микола Татарин - касир, 
Маруся Базюк - асистент 
касира на Дітройт-захід, 
Стефан Грннчук — асистент 
на Дітройт-схід, Галина Па­
піж - імпрез, реф., Гілярій 
Дідуинк - госп, реф.. Анна 
Хміль - член. До Контр. 
Комісії вибрані: Борис Косо– 
вич, Ярослава Сена і Марія 
Ковалишин. Голова Това­
риського Суду Ярослав 
Сена. На пост пресового ре­
ферента комітет запросить 
відповідно кваліфіковану 
людину. 

Програма зустрічі була 
переплетена вокально-мис­
тецькою частиною, що нею 
кермував та співвнконував 
молодий, але вже відомий 
співак-днригент Олег Хміль. 
Обоє батьки Петро й Анни 
— підгаечанн. Олег виконав 
дві пісні Гнатншнна ,,Жнта" 
і „Сон", чим виявив свій не­
пересічний талант та поло­
нив приязних. Акомпанью– 
вала панна Оксана Скнпаке– 
вич. Танцювальна Група з 
Воррену виконала в'язанку 
народних танків. Кожну ви­
конану точку співака й тан­
цюристів нагороджували 
приявні гучними оплесками. 

До пізньої ночі земляки 
гуторилн. Замітннй був ба­
дьорий настрій, що його ввів 
на початку в свому вступно­
му слові майстер церемонії 
інж. Василь Колодчнн. Доб­
ре підготована зустріч — це 
заслуга комітету під прово­
дом голови Мирона Вороно– 
внча. Варто мати на увазі 
висловлені побажання прн– 
явних, щоб подібні зустрічі 
влаштовувати частіше. 

Ярослава Сена 

Н Х Х Т Т Т Т Т Т - Г Т Т У Г Т Т ^ Г Т Т Т ^ Т Г Т Г Т Т Т Т Т | І . . Г У Г ^ кддадцджххЗддЕЕхіп; 

Т-ВО ЗБЕРЕЖЕННЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

Едмонтон. — Франк Ла– 
куста впродовж 8 років зби­
рав в Алберті й Британсь­
кій Колюмбіі в Канаді речі, 
знаряддя, прилади для пра­
ці, вишивки тощо перших 
українських поселенців у 
тих областях. Він же пода­
рував 20-акрову плошу біля 
Е л к Айленд Парку і всі зі­
брані речі вовозасноваяому 
в Алберті Товариству для 
збереження у к р а ї н с ької 
Культури й Спадщини. Го­
ловою нового Товариства 
став Василь Гавреляк. сек­
ретарем о. д-р М. Сопуляк. 
Товариство мас на меті по­
будувати на подарованій 
площі евло-музей 3 піонер­
ськими хатами й будівлями 
та модерними будинками. 
для збереженні! п показу ек­
спонатів. 

Екзекутива ЗУАДК-у відбула наради 
(Закінчення 

вою матиме представник 3-
УАДК-ту з Европейського 
Представництва ЗУАДК-ту 
і Архиепнскоп Гавриїл Бу– 
катко. 

Р о з г л я н єно проблему 
співпраці ЗУАДК з Секрета­
ріатом СКВУ. 

Рішено виготовити докла­
дний плян допомоги потре­
буючим нашим людям у 
Бразилії. 

Стверджено, що ще 900 
осіб, чи пак родин, прибу­
лих до ЗСА заходами ЗУ­
АДК-ту, винні ще цій на­
шій установі кругло 60.000 
дол., з яких 12.000 треба 
відіслати, як довг. до Між­
державного Комітету у Же­
неві. Якщо до кінця серпня 
цього року ті особи не по­
вернуть довжних ЗУАДК-ві 
грошей, то їхні довжні лис­
ти будуть переслані Міждер– 

зі crop. 1-cHJ 
жавному Комітетові в Жене­
ві та одночасно Урядові Імі– 
рації і Натуралізації в Аме­
риці, з оприлюдненням їх­
ніх прізвищ. Екзекутива за­
кликає всіх тих громадян 
вив'язатися врешті з того 
свого морального та'правно– 
матеріального зобов'язання. 
щоб не приспорювати прик­
ростей собі й рідній установі. 

Рішено скликати на 24-го 
жовтня повну дирекцію ЗУ­
АДК-ту задля перегляду 
проробленої праці та затвер­
дження дальшого плян у ді­
яльносте. 

Виготовлено д о к ладний 
список пожертв, в тому чи­
слі на допомогу українцям 
в Югославії, до 25 травня 
ц. р. й виготовляється той 
список аж до останнього ча­
су. Ці викази будуть оголо­
шені в українській пресі. 

Французький історик працює над книжкою 
Ярославну Анну про 

Філадельфія. - 1 В надіс­
ланому до Комітету Увічнен­
ня Пам'яті Анни Ярославнн 
листі з Франції отець Роже 
Галлю, R. Pore Roger Hallu 
чину маристін, історик і пи­
сьменник, сповіщав, що він 
закінчив велику підготовну 
працю та вже „написав пер­
ші 10 сторінок книжки про 
Анну Ярославну". Автор по­
відомив, що він - докладно 
вивчив не лише життя й ді­
яльність української князів­
ни і французької королеви 
Анни Київської, але й її да­
лекий родовід по батьківсь­
кій і материнській лініях. 
..Ось назви кількох більших 
розділів моєї праці, як її я 
злплянуплв: ..Походження 

Анни — родовід по батьків­
ській і материнській лініях", 
„Життя Анни", „П велика 
мандрівка". „Праця Анни". 
„її портрети". „Походжен­
ня". „Чи народилась у Киє­
ві?". „Святе Євангеліє" —-
привезене Анною Ярослав– 
ною до Парижу, на якому 
складали присягу всі насту­
пні королі Франції, аж до ве­
ликої Французької Револю­
ції, і т. д. Отець Р. Галлю 
підтримає прохання Коміте­
ту, іцоб на статуї Анни Я– 
рославни в Санлісі біля Па­
рижу переробити підпис, 
никарбуваннй у камені, з 
„Ан де Рюсі' ' — „Анна Ро­
сійська" — на „Анн де Ки­
їв" — „Анна Київська". 
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Ділимося сумною вісткою, 
що 12-го липня 1970 р. у Тчеві на Поморі, 

упокоїлася в Возі 

ЗЕНОВІЯ з ЛЕВИНСЬКИХ 

БУРАЧИНСЬКА 

..,. 

.... 
:r`.' 
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вдова по д-рові Тнтові Бурачннському, 
уроджена 10-го травня 1890 р. 

в Волківцлх у Галичині. 

СІПІ — ЕРАСТ з дружиною і доньками 
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В ДРАГУ КОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ О Г Е Р П І 
Haft дорожчого. Невід жал^'вапого 

.МУЖА. Г,АТЬКА і ДІДУНЯ 

бл. п. ІВОНА ВІТОЛДА 
ГОЛУБОВИЧА 

буде відпраялена. :іа епокіп Пого Дутої 

ЗАУПОКШНА СЛУЖБА БОЖА 
З ПАНАХИДОЮ 

в Церкві СВ. МИХАІЛА в НЮ ГЕПВЕНІ. Кони. 

31 -го липня 1970 р. о год. 9-ій рано 
і в УКРАЇНСЬКІЙ КАТОЛИЦЬКІЙ ЦЕРКВІ 

в ЕДМОНТОНІ, Канада 
Приятелів ігрошу в цгй день ралом зі мною 
помолитись .ні Вічний Спокій Пого Душі. 

в безмежному смутку: 
МАРІЯ — дружина 
ЛЯРІОА — доньки з родиною 

--
Замість квітів на могилу 

бл. п. Марії Ґумовської 
складаємо на Фонд „Нс^рква в Потребі" 

10.00 долнрів. 
9 

Синові Іванові я дру.кнноіо Марії.ю вікмов.іюг.мо 
наше щире співчуття. 

Наталі.! І Іван БАЗАРНІЇ 

п 
п 
л 

Замість квітів на сніяіу могилу 
панюго Дорогого Родича 

Д-ра Івана Белея 
склаідемо яо.оо долмрів 

на Фонд Пудовії Церкви св. Володимира І Ольги 
в Чикаго, Ілл.: 

Лідія Велей Степан І Бльвіра Дурбак 
Д-р Марко 1 Магдаліпіа Микола і Ірина Губчак 

Велей Ирокіп І Anna Матій ціп 
Когдан І Ірина Велей ' У– ̀ T 
Інж. Ворис І Ірина Дурбак Олесь і Анна Заброськнй 

9 
Родині Покійного складаємо сердечне співтуття. 



Палата Репрезентантів схвалила 4,4 
більйона на допомогу школам 

В а ш и н г т о н . — П а л а т а 
Репрезентантів с х в а л и л а в 
четвер 16 липня ц.р. компро– 
місовай законопроект про 
а с и г н у в а н н я 4,4 б ільйона до­
ларів на освіту м виховання. 
С х в а л е н о цей законопроект 
357 голосами проти' ЗО і л 
П а л а т и Репрезентант ів він 
мас перейти н а з а т в е р д ж е н ­
ня д о Сенату . У своєму за­
конопроекті П а л а т а виріши­
л а д о з в о л и т и н а асигнуван­
ня 4 5 3 м ільйонів б ільше, як 
цього вимагав президент Ні– 
ксон. П і д час попереднього 
р о з г л я д у цього законопроек­
ту в Сенаті пропоновану у– 
р я д о м с у м у а с и г н у в а н ь на 
освітні справи з б і л ь ш е н о бу­
л о н а 8 0 0 м ільйонів д о л а р і в . 
а б о н а 2 9 3 м і л ь й о н а б ільше, 
я к с х в а л и л а тепер П а л а т а 
Р е п р е з е н т а н т і в . Компромісо– 
ве в и р і ш е н н я у с т і й н е н о п ід 
час к о н ф е р е н ц і ї представни­
ків о б о х палат . К о н г р е с м е н и 
в и с л о в л ю ю т ь спод івання , 
щ о з а к о н о п р о е к т , х о ч і не ­
з г і д н и й з інтенціями у р я д у , 
б у д е п і д п и с а н и й п р е з и д е н ­

том Ніксоном. Д о з а к о н о п р о ­
екту включено д в а додатки 
з оправі сповільнення десе– 
грегаційних з а х о д і в у ф е д е ­
ральних школах , які були 
скреслені Сенатом. 

НОВІШ БАЛК'Г 
„СПЛЯЧА ЦАРШІІА" 

Літроііт. Новий балет-
казку авторства к є р і в ниці 
Балетної Ш к о л и п-і Мотрі 
М.ікар було в и с т а в л е н о 
вперше з великим успіхом 
З червня з театральній за­
лі школи Непорочного За­
чаття. Х о р е о г р а ф і я - - Мот­
рі Макар. костюми - М. Го­
стра. Авторка б а л е т у вико­
ристала для свого нового 
твору с ю ж е т казки німець­
ких письменників б р а т і в 
ҐрІММ. Бюлетень Культурно– 
Громадського К л ю б у ,,Діт– 
ройтські Новини" з червня 
1970 р. дав високу оцінку 
новому українському балет­
ному творові. 

Світова. Асамблея Молоді перетворилася 
у форум пропаганди комуністів 

Об'єднані Наці ї . - П і д кі­
н е ц ь с в о ї х о д п о т и ж н е в и х на­
р а д Світова А с а м б л е я Моло­
д і з п р и я з н і с т ю 6 3 0 у ч а с н и ­
ків і з 1 1 3 кра їн не тільки не 
з а в е р н у л а з с в о г о початково­
г о ш л я х у комуністично ї про­
п а г а н д и , а перетворилась 
ц і л к о м — з а с л о в а м и авст­
р і й с ь к о г о с т у д е н т а Ганне– 
с а П р о х а с к н в , ,пропаган– 
д и в н у т о р г о в и ц ю , якої не 
м о ж н а брати п о в а ж н о " . Н а 
, .мировому п а н е л і " переведе ­
н о 1 8 1 г о л о с о м проти 83-ох 
р е з о л ю ц і ю з гострим натав– 
р у в а н н я м З С А з а їх політи­
к у супроти В 'єтнаму н Пів­
д е н н о ї А м е р и к и . Р е д а к ц і й н у 
к о л е г і ю , щ о виготовила ре­
з о л ю ц і ї н а Комісі ї Миру, 
становили представники від 
К у б и , П а к і с т а н у . Гвінеї і 
Сх ідньо ї Н імеччини , себто з 
повним в и к л ю ч е н н я м п р е д ­
ставництва з а х і д н ь о г о в іль­
ного світу. З н о в у ж г о л о в а 
Асамбле ї , арабський с т у д е н т 
Фаваз Найя в ідмовився 
прийняти' п ід о б р а д и й г о л о ­
сування яких 70 з г о л о ш е н и х 
додатків до „мирової" резо­
люці ї : між тими д о д а т к а м и 
було й натаврування совст– 
ської інвазії до Чехо-Словач– 
чини та совстських імперіа­
лістичних затій на Близько– 
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А В Т О М Е Х А Н І К И 
Досконалі умовами праці, б 

днів, платні свята, вакації, 
госпіталізація, анг. нова, 

Тел. Mr. Gaitl. 
Manhattan Imported Cam 

284 Main .St.. Hempetead, L.L 
Тел.: (Діб) 588-2888 

му Сході . Коло 40 учасників 
п ідписали протест д о п р е з и ­
ді ї Асамбле ї проти поведен– 
ня комуністичного бльоку, 
який перетворив А с а м б л е ю у 
ф о р у м д л я своєї пропаганди. 
Сварні, крики й авантюри 
в і д с у н у л и в тінь д ілові нара­
ди . 

ПОДІЛ АВТОБУСІВ 
на „парт тайм" — побажаний 
кляса 2 лайсенс, якщо можли­
во, але навчимо. Під час нау­
ки (2.00 на год. Платня по 6 

місяцях. 
Wampus School, Armonk. N.Y. 

Call: (914) 273-9200 

STATIONARY ENGINEER 
Blue seal, excellent opportunity. 
good salary plus full benefits. 

Apply at 
American Smelting Si 

Refining Co. 
1160 State St. 

Perth Amboy, N J . 
An equal opportunity employer 

( Д В А ) 
СТОРОЖІ 

Вечірня праця. З п. пол. — 12 
Постійна праця, приємні умо­
вкни, почат. платня 55,886.00. 

Великі бенефіти. 
Wampus School, Armonk, N.Y. 

Call: (914) 273-УІОО 

MAN W A N T E D 
.JANITORIAL SERVICES 

No experience necessary, we 
will train a willing worker. 
Good starting rate. Periodic in­
creases. Pa`.d Life Insurance. 
Paid hospitalizatlon. Paid vaca­
tion. Call for appointment: 
287-0800 between 9 B. m. 
and 3:30 p. m. Monday-Friday 

MEN TO OPERATE 
Paper Rewinde'r (Electric Ma­
chine І. Light, pleasant work. 
Polish owner. Steads, well paid 
job. Benefits. Overtime. No ex­
perience necessary. After 10 

A.M. call (316) ЕІ) 3-8484. 

З Г И Н У Л О 7 Д І Т Е Й 
В А В Т О М О Б І Л Ь Н І Й 

К А Т А С Т Р О Ф І . 

Аллентавн. На ш л я х у 
22 н е д а л е к о цього міста у 
стейті Пенсилвені ї сталася 
15 липня страшна катастро­
ф а : автобус із шкільними 
дітьми, що віз їх н а дводен­
н у прогулянку , з ' їхав - із 
ш л я х у та кількакратно пе­
ревернувся і злетів по глибо­
к о м у н а 50 стіп узбіччі . З г и ­
н у л о 7 дітей, а 52 д а л ь ш и х 
д ітей і дорослих б у л о ране­
них, при чому трос з н а х о ­
дяться на критичній листі. 

Р А Д Н И К ) . І Ю В А Н Н Я 
„НА Л И С И Ц Ь " 

В Україні тривають зма­
гання 5-ої республіканської 
спартакіади 3 військово-те– 
хн ічннх видів спорту", про 
що повідомляла „Радянська 
Україна'1 з 11 липня. Поб­
л и з у Кисвя відбулись зма­
гання летуаів-цнвілістів, я– 
кі вивчають керування літа­
ками .не підриваючись від 
СВОЄЇ звичайної праці. . .Нав­
колишні .пси під Івано– 
Франківськнм кілька днів 
б у л и мисливським угіддям 
н а й к р а щ и х р а діоспортсме– 
нів". Військове навчання під 
н а з в о ю „Полювання на ли­
сиць'' в ідбулося з допомо­
г о ю радіопаратів та радіопе­
ленгатор ів . 

fe Праця 4 
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PAYROLL CLERK 
Повна відповідальність, знан­
ня книговедення. Постійна 
праця, приємні умовний. Плат­

ня за згодою. Праця блнз. 
дому. 

Franklin Rapid Dart 
300 Blvd. Bast 

Weehawken, New .Іпгяеу 
Тел. (201) 867-3254 

PUBLIC HEALTH NURSE 
Dutchesa County Health De­
partment. Must qualify with 
B.S. degree. Call Mrs. Kay Hen-
піпк. Director of Public Health 
Nursing. (914) 48Д-9Я83. Dut. 

Co. Personnel. 

Z I P P E R O P E R A T O R 
Experienced "П zippers. Ріеаа– 
впі wri rking conditions, air-con-
ditionvl plant Days or nights. 
Parl time or full time. Must 

have knowledge of English. 
Apply Paillette fashions 

fil l2 Johnson PI. 
\ \ . s| \ i-w York, N.4. 

MACHINIST 

Able to set-up A- operate. 
Milliner Маг!ьпе. 

Vertical Boring Mill. 
Radial Dn!! Press. 

Liberal Company benefits. 
Call in person. 

T. SHRIVER A COMPANY 
850 Hami l ton Street 

Harrison, yj-
(201) 484-2500 

ДО ТОВАРИСТВА 
СТАРШОЇ ЖІНКИ 

в ді "ірім, приватнім домі. 
Спання на місці, окрема кім– 
1!:, - вигодами. Greenville, 
Jersey City. N, J Тел. п'ятни­

ці, і і суботу 3SS-SS57. 

^ 
e 
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WAITRESSES. DI8HWASHER 
PORTER UIMI HOSTESS 

Needed imincdi itely. Steady 
job. Apply 

Round Rohin Kestuurant 
Route 17 B. Monticello. N.Y. 

Opposite Raceway 
(01 n 791-7712 

УНС ПРОГОЛОШУЄ ПЕРЕДПРОДАЖ 
ДРУГОГО ТОМУ АЕУ; ПЕРШИЙ ТОМ 

НА ВИЧЕРПАННІ 
/Закінчення зі crop. 1-(Л) 

першого тому цієї Енцикло­
педії вже на а н ч е р т н н і і 
д р у г и й наклад цього першо­
го тому появиться рівночас­
но З другим томом. Перше 
видання було в 1963-му ро­
ці. Тому, що кошти друку 
тепер майже подвоїлись, тре­
ба б у л о збільшити н ринко­
ву ціну на перший том, як:; 
тепер виноснт!іме 45 дола­
рів, о т ж е на S 7.50 більше. 
н іж б у л о досі. У предпрода– 
ж у обидва томи, перший і 
д р у г и й , можна набути за 
з н и ж е н у ціну S So.00. Після 
появи ці обидва томи кош­
туватимуть разом S 105.00. 
О б м е ж е н а кількість примір­
ників д р у г о г о тому, як і дру­

гого видання п е р ш о г о тому. 
появиться в л ю к с у с о в і й шкі­
ряній ручній оправі і ї х ціна 
буде подана після їх появи, 
бо вони не с в перед п р о д а ж у . 
Перший том цієї монумен­
тальної книги з н а н н я , р о з ­
продаж першого н а к л а д у я– 
кого д а л е к о не покрила всіх 
видатків, з в ' я з а н и х з й о г о 
публікацією, з д о б у в собі у– 
же найвищі признання нау­
кового світу та став голов­
ним д ж е р е л о м з н а н н я і сту­
дій про Україну . Д р у г и й том 
завершує ці відомості та, ра­
зом з першим томом, д а є в 
руки англомовного читача 
повну правду про Україну . 

К О М У Н І С Т И Ч Н И Й К И Т А Й В И Ш Л Е до Москви сво­
го нового амбасадора. Від 1966 року амбасаду комуністич­
ного К и т а ю в СССР очолює тільки ш а р ж д ' а ф ф е р . Кіль­
ка дн ів тому повідомлено, що Совсти призначили н а сво­
го нового амбасадора в Пейпінґу партійного „ ідеолога" 
В л а д и м і р а Стспакова. 

ВІДВІДУЙТЕ СВІТОВУ ВИСТАВУ 
„ЛЮДИНА І її СВІТ" 

Кімнати від 3 дол. денно від особи. 
Добра транспортація. Безплатне паркування. 

УКРАЇНСЬКИЙ ДІМ 
11037 Frigon St., Montreal, Que., Canada 

Tel.: 331-5753 
т т ш и т т т т т т т т т т т т т т т т т т т ж т т т т т т т т т х х і т т т т т ) 

Чи Ви вже замовили книжку 
.МАЄМО КАРДИНАЛА" 

У цій найбільш л ю к с у ­
сово виданій книжці ут– 
ривалено словом, доку­
ментом та ілюстраціями 
- ї х 55 в тому т а к о ж у 
ориродніх кольорах — од­
ну з найсвітліших подій в 
історії Української Като­
лицької Ц е р к в а : наймену­
вання Митрополита-муче– 
ника И о с н ф а Сліпого на 
Кардинала В с є л є яської 
Церкви, а прибуток з про­
дажу цієї книжки призна– 
іеиий на зд ійснення од­
ного з великих задумів 
аашого К а р д и н а л а — н а 
заініціовану ft започатко­
вану в ж е будову Україн­
ського КатолицькогогУні– 

верситету в Римі. 
Т и р а ж к н и ж к и , яка появилася в у к р а ї н с ь к о м у й 

англійському виданнях накладом Українського Н а р о д , 
ного Союзу , о б м е ж е н и й і тільки н е г а й н е замовлення 
м о ж е В а м запевнити її висилку. Т о ж замовте її щ е 
сьогодні , виповнюючи д о д а н и й до цього ф о р м у р я р та 
п е р е с и л а ю ч и його, разом із належнтістю з а замовлену 
к н и ж к у чи книжки й евентуальною В а ш о ю додатко­
вою пожертвою на ф о н д Університету на адресу „Сво­
б о д и " 

Усі замовлення на книжку , як і додаткові пожерт­
ви проголошується на сторінках „Свободи". 

S V O B O D A , 81 -83 Grand Street 

J E R S E Y CITY, N . J . 07303 

Д О В И Д А В Н И Ц Т В А „ С В О Б О Д А " 

П р о х а ю переслати мені п р и м і р н и к україн­

ського і примірник англомовного видання к н и ж ­

ки „МАЄМО К А Р Д И Н А Л А " - "Our U k r a i n i a n Cardinal" 

у ціні по 55.00 за примірник, на щ о ft з а л у ч у ю готів­

к о ю ( ч е к о м - п о ш т о в и м переказом) с у м у S . . -

Д о л у ч е н и х д о цього додаткових 5 п р о х а ю пе­

реслати як м о ю додаткову пожертву на цілі Українсь­

кого Католицького Університету в Р и м і 

N a m e : 

Д а т а : Підпис: - . . . . 

A d d r e s s : Ni , Street (Avenue) . 

City State Zip coda.. . 

^ Real Estate ^ 
FOR SALE 

MAGNIFICENT 
BUNGALOW COLONY 

31 units, 45 X 90 filtered pool, 
tennis courts, reck. hall, many 
other sports. On Route 209. One 
mile south of Ellenvllle, N. Y. 
Over 200 acres. Can be baught 
with part of Land only. Have 

to bo seen to appriclate it. 
Write: P.O. Box 502 
EllenvUle. N.Y. 12428 

ELLENVILLE, N.Y. 
35 акрів (приблизної. 2 доми. 
ЗО кімнат і велика їдальня, ба– 
сейн, верчена криниця, блнз 

Союзівки. 519.000. 
(914) Wr-9092 

Union. N J . (201) 687-4319 

Х Х Т Я Г Т Т Т Т - П Г Т - Г Т Т І І Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Ї Т І Ї Т Т Т Т т Г Г І 
Крамниця а мистецькими подарунками 

М Е Р Е Ж К А 
в Б І Л О М У Д о м і . A c c o r d , N.Y. , 4 м и л і в і д С о ю з і в к и 

запрошує Вас оглянута найкращо! якрети імпортовані 
килами, декоративні предмети для української кімнати, 
ткані вишивки на ярди, подушки, настільники, мережані 

купони на суконки і багато рідкісних мистецьких 
подарунків. 

Крамнина відЧфі!тЯ кожного дна від !) vain.у до 9 вечора. 
Приймається комісовнн товар. 

Тел. (914) 626-2311 
ІТХХТХТТТТХХІХХХХІТХХХХУГХХТТТТТТУГТТХГЇТТТТТ 

НА П Р О Д А Ж 
7 КІМ. ДІМ 

На 1 акр. землі з потоком, бл 
Союзівки S23.500. 

Також 88 акр., дім з 4-ма 
спальнями І новою стодолою. 

! Знижено S37.000. 
N. SURAWY - R. Е. BROKER 

Kerhonkson, N.Y. 
Phone (914) 626-3551 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

НЕДІЛЯ, 
19-го ЛИПНЯ 1970 р. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Місячні 
збори С-ва Пресв. Марії -
112 Відд. т е л я 2-ої і 3-ої Сл. 
Божої, в церковній залі св. 
Иосафата при Стейт Рт.. 
Парма, Огайо. Проситься ви­
рівняти вкладки і відібрати 
дивідендові чеки. - І До– 
бряиська, секр. 

9 Farm A Country Homes є 

4 спальні, акри городу, ці­
нить S10.500, 2 милі від 

Союзівки. 
N1RENBERG-SPADA 

REAL ESTATE 
115 So. Main Street 

EllenvUle, N.Y. (914) 647-9130 
в будні вечрамн (212) 989-1024 

W Business 4 
^ Opportunity 4 
ПЕКАРНЯ - РЕСТОРАН 
В 1-шокляс. стані в High Fall.s, 
N.Y. Оборот S65.000. Власник 

номер, змушені продати. 
(914) 687-7700 - (914) 687-9066 

або (914) 687-7013 

Т ^ Т Т ^ Т Т Т Т Т Т І І Х Х Г І Х Х Т Т Т Г Г Т Т Т Т Т Т Т У Т Т Т Т Т Т Т Т Т Г Т П Г 

ЛЕМКІВСЬКИЙ РЕСОРТ-ПАРК 
9 Лемківський Парк міститься в дуже гарних Кецкил– 

ських горіх, тільки БО миль від Н ю Иорку. коло міс­
точка МОНРО, Н. П.. при дорозі 208, яка лучнться з 
дорогою ч. 17, і тільки три милі від Н. И. Трувей, 
Вихід ч. 16. 

є В Лемківському Парку г. иововнбудоваиий басейн 
(свімінг пул) до купання, озеро для риболовлі, як 
такол: частенькі кімнати. 

9 Вигляд і атмосфера наших Карпатських гір. 
9 Ціни на все дуже приступні. 
9 П Р И Ї Ж Д Ж А Й Т Е НА ВАКАЦІЇ. 
З а Інформаціями, пишіть або телефонуйте на адресу: 

LEMKO RESORT 
й P.O. Box 567 Monroe, N.Y. 10950 
Й TeL: Code (914) 783-1633 Михайло ПОРАДА, менеджер і 
r x x i x x x x x r x x x T T x x T x x x x T T T T x x x x x r x x x x r x X X X X X X I 

М'ясо і ковбасні вироби 
за німецьким виробом для смакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас 
ТІЛЬКД ОДНА ЯКІСТЬ - НАЙЛІПША 

яку найліпше люблять господині і цілі родина. 
Зайдіть до найближчо) КРАМНИЦІ KARL-EHMJEB 

K A R L EIIMER 
ІЧШК STORES 

Головна крамниця: 
B8-8S Freeh Pond Road Rldgewood — Brooklyn, N.Y. 

Філії крамниць в Ню Иорку 1 поза містом. 

В Ж Е МОЖНА ЗАМОВИТИ 
КНИЖКУ ПРО ДОВГОЛІТТЯ 

П е т р о Ч и ж и к 
як л ю д и н і ДОСЯГНУТИ 

ДОВГОЛІТТЯ 
Автор книжки поставив собі завдання на підставі 

.наукових джерел всестороиньо освітлити біологічні тео­
рії, які стосуються старшая та довголіття, а також ви­
значити несприятливі ЧИННИКИ, які вкорочують життя 
та відзначити сприятливі чинники, які впливають на 
продовження життя. 

Ціпа: м'яка оправа 51.50. Сторін 86. Замовляти: 

SVOBODA - 81-83 Grand S t , JERSEY CITY, N J . 07303 

ajggsj I sjsaocaoi довари - . . l o a o e s : 
aoc 

ШОПОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАЗІНИЦЯ КОВБАС 
та німецькі спецілльнпсті 

- ДЬМ ЯКОСТЕЙ 
РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ 

КОВБАСКИ а ШИНКИ 

Великих крамниць Великих кралшниць L 
IB N E W YORK: 1654 2nd Avenne (Кб-86 8га.) 
In BIDOEWOOD: 66-54 Myrtle Avenue 
In ASTORIA: 28-28 Ste inuay Street „ -
FRANKLIN SQUARE. L.I.: УНІ Hempetead Tpk. 
In FLUSHING: 41-06 Main Strw-t 
In JACKSON HEIGHTS: 82-10 ,S7th Avenue 
In FLORAL PARK. LJL: 2 5 9 — 1 7 Hillside Avenue 
IB POUGHKEEPSIK, N.Y.: 450 Ліиіп Street 
fa B A 8 T NORTHPOBT. L.I.: 2ЛО - A Lurk Field Kd - . 

TB 0-3047 
VA 1-70СЯ 
A S 4-3210 

437-7077 
HI 5-2552 
D E 5-1154 

343-O1J0 
(014) 454-0070 
(518) 757-0801 

Улас Самчук: НА ТВЕРДІЙ ЗЕМЛІ 
О. Звичайна - М. Млаковнй; ВОРОГ НАРОДУ, 2 т. 
КООРДИНАТИ -Антолог ія сучасної укрнїнськоі 

поезії на заході , 2 гомп 
Володимир Галал: ВАТЕРІЯ СДПСРТИ 
Леся Лнсак: ТЕРПКІ ПАХОЩІ 
Михайло Даниліок: ПОН( ТАНСЬКИП ЗАПИС­

НИК ! 
о. Іван Лебедовнч: ПОЛКИ! ДУХОВНІШІЇ УГА 
Осип Дачішіии: ЧЕРЧК - м0(. рідне село. Багато 

Ілюстрацій — 
У ля на Любовнч: РОЗКАИСУ ВАМ ПРО КАЗАХ­

СТАН 
Нроф. Г. Домашогм-пь: НАРИС ІСТОРІЇ ЄВАН– 

ГЕЛЬСЬКО-ПАПТИ( Т( І.КОї ЦЕРКВИ 
Batir.ii. Волицькнй: ДКІЦО ПРО РОГАТИЙ 

ПРО РОГАТНН(ЬКУ ПРИВАТНУ УКРА– 
ШСЬКУ ГІМНАЗІЮ 

Замовлешш І належнії п, за книжки 
перекази і слати 

2.00 
іекн або поштові 

на адресу: 

КОЛП ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

ПОСИЛКУ-ДАРУНОК ДО СССР 
ПОКОРИСТУЙТЕСЬ ПОСЛУГАМИ ШИРОКОВІДОМОЇ ФІРМИ 

PACKAGE EXPRESS h TRAVEL AGENCY, INC. 
1776 BROADWAY 

(Licensed by Vneshposyltorg) 
EXECUTIVE OFFICE 

^ NEW YORK, N.Y. 10019 Tel.: 581-7729 

Вислані чере-'i нашу фірму посилки доставляється па призначену 
адресу в ііайкоротнтму часі. Достана посилок Гарантована. Належ­
не мито оплачується тут у наших крамиицязс 1 той, хто отримує во– 
сялі:у, не платить нічого. При контори\ фірми с склади з різними 
одяговими товарами, харчовими продуктами, скірами на обуву 1 т. п. 

по дуже низьких цінах. 

Фірма відчинена щоденно від 9 год. ранку до 6 вечора. 
По суботах і неділях від 9 ранку до 4 по пол. 

Н А Ш І В І Д Д І Л И 

BROOKLYN. N.Y. - 1536 Bedford Avenue 
N E W YORK C. N.Y. - TS Second Avenne 
NEWARK. NEW JERSEY 378 Market Street 
SOUTH RIVER. N.J. 41 Whitche.ul Avenue 
UTICA. N.Y. - 963 Bleecker .Street 
FARMINGDALE, N.J. - Freewood Acres 
PHILADELPHIA 23, Pa. - 631 We.' Girard Avenue 
ALLENTOWN, Pa. - 126 Tilghman Street 
LOS ANGELES 4. Cal. - 159 So. Vermont Ave. 
CHICAGO 22. 111. - 1241 No. Ashland Avenue 
BALTIMORE 31. Md. - 1900 Fleet Street 
DETROIT 12. Mich. - 11601 Jos. Campau Avenue 
HARTFORD 6. Conn. - 122-126 Hillside Avenue 
J E R S E Y CITY. N.J. - 219 Montgomery Street 
SYRACUSE. N.Y. 13204 - 515 Marcellus Street 
C L E V E L A N D 13. Ohio - 1028 Kenilworth Avenue 
HAMTRAMCK, Mich. - 11339 JOS Campau Avenue 
B U F F A L O 12. N.Y. - 701 Filmore Avenue , . „ 
SO. BOSTON. Mass. - 396 W o t Broadway 
TRENTON 10, N.J. - 1152 Deutz Avenue -
RAHWAY. N.J. - 47 E. Milton Avenue 

IN 7-6465 
OR 4-1540 
MI 2-2452 
CL 7-6320 
RE 2-7476 

363-0494 
PO 9-4507 
H E 5-1654 
DU 5-6550 
HU 6-2818 
DI 2-4240 

365-6780 
249-6215 

H E 5-6368 
475-9746 

PR 1-0696 
365-6740 

TX 5-0700 
A N 8-1120 
EX 2-0306 

381-8997 

-- "^il"V 
11 r a t YM I M T STOttf 

48 I . Ttb MT. 
.K 8-8660. N e w York City 

В Н Е Д І Л Ю впродовж місяців 
липня та серпня- А Р К А 

закрита. 

Різне 
H ^ g g g t g g g g T g g x i m n a 

Українське Ввсилкоае Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, N e w York City 
TeL: 475-7480. - Внсилшаїо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І Х А Р Ч А ­
МИ в УКРАЇНУ 1 д о СССР. 
Рівнож приймаємо замовлення 
на мотоциклі, холодільникя, 
телевізори 1 мапппга д о пран­
ня. Уряд, год.: від понед. д о 
суб. 8:30 - 6:00 веч. В НЕДІ­
ЛІ в .-шині і серпні ЗАКРИТО. 

шдхххххххххяхтдрса 
ПОШУКУЮ КІМНАТУ 

в Ню Иорку або околиці, 
при родині, для старшого, 

самітнього професора. 
Дзвонити між 6-9 веч. 

(212) АХ 1-3077 

RESORT TRAVEL 

В І Д В І Д А Й Т Е ЕКСПО 
„ЛЮДИНА І ї ї ДІЛО, 1970" 

у ЛІонтреалі, Канада. 
Замешкайте в оо. Франціска– 
нів, 50 кімнат, з а т и ш н и й 
дім, ЗО хв. від Виставки EXPO. 
Ціни кімнат: поодинока S5.00, 
подвійна 57.00. Можна з хар­
чуванням. Відкрито від 1 лип­
ня д о Лейбор Дей. Щоденно 
автобуси д о Виставки. Кличте 

або пишіть: 
Franciscan Fathers 

Chateaquay Hgta., P.Q., Canada 
(514) 602-6711 

SERVICE 

МУЛЯРСЬКІ РОБОТИ 
Даємо безплатно оцінку кош­
тів на кожну роботу, на ве­
ранді, відновлення стін, ґан­
ках, стелі і тротуарах. Нема 
замалої і завеликої роботи. 
Досвідчений, фаховий, працю­

ючий від ЗО років муляр. 
Кличте вдень і вніч: 

(201) 004-1037 

ВАСИЛЬ БАРКА 

РАЙ - роман 
Ціна 2.00 дол яри 

-8VOBODA'' 
81-83 Grand Street 

Jersey СНу, N J . 07SOS 

|| Funeral Directors f j 
Theodore WOLINNIN,lnc. 

Директор 
Похоронного Заведення 

123 East 7th Street 
NEW YORK, N.Y. 10009 

TeL: OB 6-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займається Похоронами. 
a BRONX. BROOKLYN, 
NHW YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця до 
у я я у ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

SINKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 

8844 Weetcheeter Avenue 
N E W YORK, N.Y. 10401 

TeL: 863-2470 J 
Д и р е к т о р 

ИОСИФ СЕНКОВСЬКИИ 
Завідує влаштуванням по­
хоронів в каплицях, поло– 
исеннх в кожніям районі 
міста. Похорони не міні– 

малгмгат цінах. 

LYTWYM Ь LYTWYI 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR C O N D m O N I D 

Обслуга Щ И Р А 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

НОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
а стейті N E W JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як н день, так і 
в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 


